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През ноември изживяхме заедно прекрасен форум „Жизнен клуб“ - място, на което
клубовете споделиха своята енергия, историите си и своята визия за бъдещето.
Благодаря ви за активното участие, за смелите разговори и за вдъхновението,
което всеки внесе. Лекцията за връзката между поколенията ни напомни, че
промяната започва от разбирането - и мостовете се строят рамо до рамо, човек с
опит до човек, който придобива такъв.

Кулминация на събитието беше връчването на Националната награда на Ротари
България. Поздравявам тазгодишния носител - прекрасната актриса Гергана
Стоянова, номинирана от РК Севлиево и РК Бургас Пиргос.

В най-скоро време предстои да бъде официално обявена новата процедура за
издигане на номинации на кандидати за носител на престижното отличие през
настоящата ротарианска година. Колкото повече клубове участват - толкова по-
силна, уважавана и желана ще бъде тя.

Ноември беше и месецът, в който одобрените проекти за съфинансиране с
дистриктни средства получиха зелена светлина за старт. Вече има и първи
резултати. Ротари клуб Бургас и Ротари клуб Банско–Разлог първи разказаха за
началните етапи на своите инициативи. Благодаря ви! Когато клубовете действат,
общностите растат.

Декември ни напомня и за още една тема, която много от нашите клубове
припознават - Превенция и лечение на заболяванията. Профилактиката спасява
животи. Призовавам именно сега, преди празниците, да организираме скрининги,
информационни кампании, срещи с лекари — всичко, което насочва вниманието
на хората към грижа за себе си.

Скъпи приятели ротарианци, ротарактори и
интерактори,

Декември отново ни събира около светлината - не
само тази по улиците и в домовете ни - светлината,
която всеки от нас носи и предава. Краят на
годината ни връща към онези тихи мигове на
равносметка, когато украсяваме елхата на
ротарианството с малки и големи дела, които са
оставили следа.

Всяка идея е гирлянд. Всяка светлина - добър
проект. Всяка звезда - човек, когото сме подкрепили.

ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ
ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ, ГУВЕРНЬОР НА ДИСТРИКТ 2482
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Темата за Психичното здраве остава наш приоритет. В световен мащаб 1 на
всеки 7 души има психично разстройство, според скорошен доклад на Световната
здравна организация. Въпреки това, само 9 процента от хората с депресия получават
адекватно лечение. Ротари може да отговори на този проблем, като насърчава
осведомеността относно психичното здраве в нашите клубове, работи с
местните здравни системи, финансира обучението на здравни работници в
общностите и подкрепя инициативи, които предоставят грижи там, където няма
такива. Дори малките инвестиции в тази сфера връщат огромна стойност - за
човека, за семейството му, за обществото.

В първите дни на декември стартираме и Втория национален конкурс за изкуства
„Избери свободата“ - конкурсът, който казва „НЕ“ на зависимостите и „НЕ“ на
агресията. Благодаря на всички клубове, които са част от това послание. На
младите хора тази тема им е нужна. На нас - още повече.

И в този месец дарителството към Фондация Ротари продължава да расте.
Благодаря на всеки, който дарява - независимо от сумата. Дарението е личен жест, и
носи престиж на клуба, който всеки от нас представлява. Нека в последния месец от
годината дадем още една искра към общия ни огън.

Декември обаче е и месец на подготовка. Сега се залага успехът на следващата
ротарианска година.

проведете клубните асамблеи и изберете Президент за 2027–28 (Номини) и Борд
за 2026–27;
докладвайте имената им в MyRotary и на сайта на Дистрикта;
подгответе полугодишния финансов отчет и го представете до края на януари;
направете преглед на поставените вече цели в MyRotary и начертайте какво
предстои през второто полугодие.

Да не забравяме и нашите Ротаракт клубове — те също се нуждаят от подкрепа.
Да им помогнем да преминат през същите процедури, за да бъдат стабилни и силни
партньори в общите ни каузи.

ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ
ПЛАМЕН ЦВЕТКОВ, ГУВЕРНЬОР НА ДИСТРИКТ 2482
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Приятели, президенти елект, подготовката за вашата година започва сега. До
броени дни ще знаете имената на хората в екипа си. Изберете основните комисии,
очертайте визията, съставете своята малка „пътна карта“. Времето е най-ценното
предимство, което имате. Не забравяйте да планирате участието си в ПЕЛС на
Дистрикта на 28 и 29.03.2026 г. в гр. Пловдив. Това е мястото, където ще получите
основата за успешен мандат и ще срещнете много нови приятели.

Скъпи приятели, когато погледнем назад към годината, виждаме множество
прекрасни дела. Ние не сме благодетели „за Коледа“. Ние сме хора на действието -  
всеки ден, без пауза.

Нека в предстоящите празнични дни си позволим да се радваме! Да благодарим!
Да се обичаме! Да знаем, че приятелството е звездата на нашата елха — онази,
която свети най-силно и никога не изгасва!

Пожелавам ви топли празници, спокойствие, вдъхновение и сила.
Нека Новата година бъде пълна с добри идеи, осъществени проекти и смели мечти!
Единни можем да постигнем промяната — в нас самите и в нашите общности.

С уважение и приятелство,
Пламен Цветков
Гуверньор 2025–2026
Ротари Интернешънъл – Дистрикт 2482
01.12.2025 г.



ФРАНЧЕСКО АРЕЦО, ПРЕЗИДЕНТ НА РОТАРИ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ
ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ
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Към здраве и щастие

Този месец специалното издание на
списание Rotary е посветено на щастието,
тази най-първична човешка жажда. Това не е
просто чувство, а състояние на позитивно
благополучие, както и условията, нужни за
създаването и поддържането му. И всичко
това трябва да се разглежда като
универсално право.
Декември е и месецът на Ротари за
превенция и лечение на заболявания,
когато поставяме акцент върху усилията на
нашите членове да насърчават здравето и
благополучието,включително психичното. 

В световен мащаб 14 % от хората са с психично разстройство, според последен
доклад на Световната здравна организация. Много малка част от тях получават
адекватно лечение.

В Ротари сме късметлии да разполагаме с мощен начин да подкрепяме
емоционалното благополучие и щастието: приятелството. Връзките, които
изграждаме в Ротари, могат да бъдат мощен двигател за промяна. Знам го от
личен опит.

Когато колегите ми за първи път предложиха да стана президент на клуба, аз се
дръпнах. Заеквах. Ужасявах се от говорене. Но подкрепата и обичта на членовете
ме накараха да се изправя срещу страха си, и намерих начин да стоя уверено
пред публика.

Днес редовно говоря пред аудитории – понякога от хиляди хора – на език, който
дори не ми е роден. Ротарианците в моя живот ми помогнаха да направя трайна
промяна в себе си.

Това приятелство ни дава и куража, и възможността да създаваме трайна промяна
и в света. А психичното здраве отчаяно се нуждае от подобрение. 



СЗО отчита, че правителствата средно отделят само 2 процента от здравните си
бюджети за психично здраве, и едва 11 процента от тези средства достигат до
услуги в общността. В някои държави има само един обучен специалист по
психично здраве на всеки 100 000 души. СЗО призовава за стратегически и
спешни действия, за да се запълни тази огромна празнина.

Ротари може да отговори на този призив, като насърчава информираността за
психичното здраве в клубовете ни, работи с местните здравни системи,
финансира обучение на здравни работници в общността и подкрепя инициативи,
които носят грижа там, където изобщо няма такава. Дори малки инвестиции в
психичното здраве носят огромни резултати за продуктивността, общественото
здраве и щастието.

Докато създаваме трайна промяна в света, не бива да забравяме да се грижим
един за друг. Бившият президент на РИ Гордън МакИнъли мъдро ни напомня, че
трябва да отидем отвъд въпроса „Как си?“. Дължим си един на друг да питаме:
„Как си наистина?“.

Докато преминаваме към нова година, пълна с нови възможности, нека сме Единни
за доброто – за лечение, приятелство и достъп до щастие.

Франческо Арецо
Президент на Ротари Интернешънъл

ФРАНЧЕСКО АРЕЦО, ПРЕЗИДЕНТ НА РОТАРИ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ
ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ
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БЮДЖЕТ ЗА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ
БЮДЖЕТ ЗА ПСИХИЧНО ЗДРАВЕ

БЮДЖЕТ ЗА ПСИХИЧНО ЗДРАВЕ
БЮДЖЕТ ЗА УСЛУГИ В ОБЩНОСТТА



Декември идва с мирис на сняг, светлина и
очакване. Това е месецът, в който светът се забавя.
Месец, в който хората се оглеждат по-често един в
друг. Месец, в който си напомняме кое е наистина
важно.

Темата на декември в Ротари е превенция и лечение
на заболявания. Това е кауза, която винаги е до
сърцата ни. Защото здравето е основата на всеки
човешки живот. Без него няма мечти, няма
планове, няма утре.

Когато говорим за превенция, ние не говорим само за
медицина. Говорим за грижа. За внимание. За това
да бъдем навреме. Да подадем ръка преди болката
да стане ежедневие.

ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ
АЛЕКСАНДЪР ПЕТРОВ, ГУВЕРНЬОР ЕЛЕКТ НА ДИСТРИКТ 2482
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Дистрикт 2482 има дълбока и силна следа в тази мисия. През годините клубовете
в България реализираха множество проекти – дарения на медицинска апаратура,
подкрепа за болници, профилактични и скринингови кампании, акции за
кръводаряване, грижа за деца и възрастни с тежки заболявания. Това не са
просто инициативи. Това са човешки съдби, докоснати с внимание и надежда.

Декември е нещо повече от тема и проекти.

Декември е Коледа.
Декември е елхата у дома, светлините по улиците, топлината в стаята.
Декември е време за близост, за благодарност, за прошка.

За нас, ротарианците, този месец има особено значение. Той ни напомня защо
сме заедно. Не заради срещите и плановете, а заради ценностите. Заради
желанието да бъдем полезни. Заради нуждата да служим с човечност.

В празничните дни си даваме сметка, че истинското богатство не е в подаръците,
а в здравето. В хората около нас. В това да можем да седнем на една маса, да се
погледнем в очите и да си пожелаем добро.

Коледа ни връща към простите неща.
Към добрата дума.
Към топлата усмивка.
Към жеста, направен без очакване.



И точно тогава разбираме, че Ротари не е само организация. Ротари е общност от
хора, които споделят тази чувствителност. Общност, която вярва, че светът става
по-добър с малки, но истински дела.

Декември е и време за равносметка. Поглеждаме назад към изминалата година и
напред към новата 2026 година, с надежда и увереност. С желание да бъдем
още по-силни, още по-обединени и още по-смислени в това, което правим.

Нека посрещнем Коледните и Новогодишните празници със спокойствие и
благодарност.

Нека си пожелаем здраве – за нас, за нашите семейства и за хората, на които
служим.

ПОСЛАНИЕ ЗА МЕСЕЦ ДЕКЕМВРИ
АЛЕКСАНДЪР ПЕТРОВ, ГУВЕРНЬОР ЕЛЕКТ НА ДИСТРИКТ 2482

9

Да си пожелаем новата година да бъде
по-успешна, по-човешка и по-светла.

И нека да помним, че понякога най-
големият празник е просто това – да
бъдем заедно и да бъдем полезни.

Честити светли празници.
Щастлива и здрава Нова година!

Александър Петров
Гуверньор елект Ротари Интернешънъл,
Дистрикт 2482 - България



ТЕМА НА МЕСЕЦА
ПРЕВЕНЦИЯ

И
ЛЕЧЕНИЕ

НА ЗАБОЛЯВАНИЯ
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ДЕКЕМВРИ
МЕСЕЦ НА ПРЕВЕНЦИЯТА И ЛЕЧЕНИЕТО 

НА ЗАБОЛЯВАНИЯ

След като през ноември отдадохме внимание на Фондация Ротари и
нейната ключова роля в глобалните хуманитарни усилия, декември
естествено продължава тази линия с една от най-видимите области на
нейното въздействие: превенцията и лечението на болести.
Фондацията не е просто финансов инструмент. Тя е двигател, който стои зад
безброй здравни инициативи по света. От програмите за ваксинация и
борбата с полиомиелита, до подкрепата за болници, медицински екипи и
кампании за ранна диагностика – всяка дарена финансова единица се
превръща в шанс за по-дълъг, по-здрав и достоен живот на милиони хора по
света.
Декември ни напомня, че здравето е фундаментът на всичко останало. Това
е месец, в който клубовете демонстрират силата на местните действия,
подкрепени от глобалния ресурс на Rotary Foundation. Където има ротарианци,
там има и проекти за профилактика, достъп до здравни грижи и подкрепа
на хората в риск.
Месец на действие, продължение на мисия, логичен мост. След ноември,
декември е времето, в което Rotary показва не само как помага, но и защо
усилията на Фондацията са жизненоважни. Добротата придобива форма,
ресурсите се превръщат в реалност, а хуманността се доказва с резултат.
Ние, ротарианците от България сме част от всички тези инициативи, чрез
нашите дарения за Фондация Ротари.

ТЕМА НА МЕСЕЦА
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Най-известното, най-дългото и най-тежкото начинание. End Polio Now е
програма за изкореняване на болест, която е осакатявала поколения. В резултат
на усилията на ротарианците по света от 1988 г. насам са ваксинирани над 2.5
милиарда деца по света. Случаите на заболели от полиомиелит са намалели с
99.9 %. Към днешна дата дивият полиовирус се среща само на ограничени
места в света. Но засяга човешки съдби и заради това битката със заразата
продължава.
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ДЕКЕМВРИ 
МЕСЕЦ НА ПРЕВЕНЦИЯТА И ЛЕЧЕНИЕТО НА ЗАБОЛЯВАНИЯ

Друго голямо ротарианско
начинание е Partners for a Malaria-
Free Zambia (Programs of Scale 2021).
Тежък проект с много сериозна
територия и големи рискове. Към
днешна дата в Замбия над 2 500
здравни работници са обучени,
милиони хора в ендемични райони а
получили помощ и чрез навременна
диагностика и лечение смъртността
е намаляла драстично. 

Като продължение на успеха в Замбия
се ражда най-голямата здравна
инициатива след PolioPlus програмата
Rotary Healthy Communities Challenge.
Целта е борбата с трите най-коварни
убийци на деца под 5 годишна
възраст в Африка – пневмония,
малария и диарийни заболявания.
Обучение на здравни работници,
мобилни екипи, създаване на
устойчива локална здравна система в
ДР Конго, Мозамбик, Нигерия, Замбия,
това са само част от задачите, които са
изпълнени по тази програма.

През последните години много
Ротари клубове започнаха програми
за превенция на рак на маточната
шийка. HPV ваксинация и
скрининг обхващат Уганда, Индия,
Филипините, Латинска Америка,
където ротарианците правят
мащабни програми за ваксинация,
скрининг с тестове, обучение на
медицински сестри и лекари в
малките общности.
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В Уганда проект за превенция на
HPV буквално промени държавната
здравна политика. Има държави,
където репродуктивните грижи
са тема табу, дори когато това
повишава смъртността. 
Фондация Ротари е отпуснала над
10,3 милиона долара глобално
грантово финансиране по проекти
за борба с рака на маточната
шийка от 2014 г. насам.

Глобални инициативи има и за превенция и лечение на очни заболявания,
слухови заболявания, инфекциозни заболявания. 
Декември ни напомня, че здравето не е абстракция, а избор, натрупан от
хиляди конкретни действия. Ротари не лекува с думи, а с работа. С доброволци,
с партньорства, с упоритост, която не търпи оправдания. От последните капки
усилие срещу полиомиелита, до изграждането на цели мрежи за борба с
маларията и смъртоносните детски инфекции; от скрининга за рак на
маточната шийка до проекти, които връщат зрението или слуха на хора, които
са престанали да вярват, че е възможно — навсякъде стои същият принцип:
животът е най-ценният ресурс, който можем да защитим.

Това е силата на Ротари
Фондацията. Тя превръща идеите
в програми, а програмите в
резултати. Дава инструментите,
но изисква ангажимент,
дисциплина и човечност. И
когато всички тези елементи се
подредят, светът действително
става по-здраво място.

Статията подготви: Галя Пенчева, Комитет по ПИ

ДЕКЕМВРИ 
МЕСЕЦ НА ПРЕВЕНЦИЯТА И ЛЕЧЕНИЕТО НА ЗАБОЛЯВАНИЯ
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нашата
фондация



Тази година семейството на Ротари показа на света, че нашата отдаденост
към служба никога не отслабва. В момент, когато много организации бяха
принудени да се отдръпнат, Ротари продължи напред. Адаптирахме се,
работихме заедно и постигнахме значимо въздействие в общностите по
целия свят.

В основата на успехите тази година стоеше нашият общ ангажимент към
мира. Президентската конференция за мир през февуари 2025 г. отбеляза
откриването на нашия най-нов Ротари център за мир в партньорство с
Университета Bahçeşehir в Истанбул, Турция. Това вдъхновяващо събитие
събра хора, готови да учат, да слушат и да укрепват колективния ни капацитет
за изграждане на мир в Близкия изток и отвъд.

Продължихме и нашата борба за изкореняване на полиомиелита, вирусът
остава ендемичен в Пакистан и Афганистан. Ротари продължава да работи
неуморно с глобални партньори и правителства, намирайки нови източници
на подкрепа. Нашата способност да останем фокусирани върху решенията
ни приближи повече от всякога към свят, свободен от полиомиелит.

ФОНДАЦИЯ РОТАРИ
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ГОДИНАТА ПРЕЗ 
ПОГЛЕДА НА ЛИДЕРИТЕ НА ФОНДАЦИЯ РОТАРИ



Тази година обявихме и петия
носител на наградата Programs of
Scale – инициативата Pathways to Peace
and Prosperity в Колумбия. Този проект,
в партньорство със Световната
програма по прехраната, помага на
общности, пострадали от конфликти,
да възстановят икономическите си
възможности, да подобрят
продоволствената си сигурност и да
върнат надеждата за по-добро бъдеще.
А благодарение на щедростта и
отдадеността на нашето Ротари
семейство, получихме 569 милиона
щатски долара в дарения и
ангажименти, надхвърляйки целта
ни от 500 милиона долара за 2024-25 г.
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Постигнахме и 2.050 милиарда долара в нетни активи и очаквани дарения,
надминавайки амбициозната цел от 2.025 милиарда долара до 2025 г.! 

Ротари официално обяви тази цел на конвенцията през 2017 г., и по-малко от 10
години по-късно имаме привилегията да отпразнуваме успеха си на
тазгодишната изключителна конвенция в Калгари, Канада.

Когато нашето Ротари семейство се обедини, сподели своите дарби и подкрепи
едни други, няма предизвикателство, което да не можем да преодолеем, и няма
мечта, която да не можем да постигнем.

С благодарност,

Стефани А. Урчик
Президент на Ротари Интернешънъл 2024-25

Марк Даниел Малоуни
Председател на Фондация Ротари 2024-25

ФОНДАЦИЯ РОТАРИ 
ГОДИНАТА ПРЕЗ ПОГЛЕДА НА ЛИДЕРИТЕ



Традиционно, през ноември, ротарианците получават достъп до подробния
отчетен доклад на Фондация Ротари за предходната ротарианска година
2023–2024. Тя беше период, в който нашата фондация продължи да работи
систематично по своите глобални приоритети, да развива партньорства и да
поддържа високи стандарти в управлението на средствата. В този кратък
обзор виждаме резултатите, финансовата рамка и ключовите програми,
както и насоката за бъдеща подкрепа от страна на ротарианците.

Оценка и външен мониторинг

Тази година Фондация Ротари получи четиризвезден рейтинг от Charity
Navigator за 17-та поредна година – максимална оценка, която се присъжда
въз основа на:

ефективност при използването на дарените средства,
устойчивост на програмите,
съответствие с международните стандарти за отчетност и прозрачност.

Този резултат потвърждава стабилния модел на управление на Фондацията.
В писмо до дарителите, главният директор по филантропия на ФР, Eric
Schmelling, подчертава, че подобни оценки се основават на последователната
подкрепа на ротарианците и представляват обективна мярка за качеството на
работата на Фондацията.

ФОНДАЦИЯ РОТАРИ
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ГОДИНАТА НА НАШАТА ФОНДАЦИЯ



Основни направления на дейност през 2023–2024 г.

Годишният отчет на Ротари Интернешънъл обхваща широк набор от
инициативи. По-долу са представени ключови аспекти от работата на
Фондацията през годината.
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1. Здравеопазване и имунизация
Продължи финансирането на глобалните усилия за
контрол и ликвидиране на полиомиелита.
Средствата, набрани от Ротари, отново бяха
подсилени в резултат на партньорството с Gates
Foundation (Фондация Гейтс).
В няколко африкански държави бе въведена
програма за укрепване на здравните системи
Healthy Communities Challenge, с акцент върху
първичната медицинска помощ и профилактиката
сред уязвими групи.

2. Мир и превенция на конфликти
Беше открит нов Ротари център за мир в Истанбул.
Това разширява достъпа до специализирано
обучение за миротворци, особено от региони с по-
ограничени възможности за академична
подготовка.

3. Образование и младежки програми
Продължиха инициативи, насочени към
менталното здраве и подкрепа на учениците.
Програмата Wellness in a Box в Индия обучи
ученици, родители и учители по теми, свързани с
разпознаване на рискови поведения и развитие на
умения за самопомощ.
В няколко държави се реализираха програми за
повишаване качеството на образованието чрез
обучение на преподаватели и въвеждане на
съвременни образователни методи.

НАШАТА ФОНДАЦИЯ
ГОДИШЕН ДОКЛАД
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4. Околна среда и природни ресурси
Фондация Ротари работи с Програмата на ООН за
околната среда по инициативата Community Action for
Fresh Water, насочена към опазване и
възстановяване на местни сладководни екосистеми.
Клубовете реализираха малки и средни проекти в
областта на климатичната устойчивост и
управлението на отпадъците.

5. Икономическо и общностно развитие
В Сиера Леоне бяха обучени над 650 медицински
специалисти чрез симулационна платформа,
насочена към грижа за новородени.
В различни страни се подкрепиха програми за
професионално обучение, малки бизнес
инициативи и социални предприятия.

Финансова рамка на Фондация Ротари

Според публикувания финансов отчет:
Даренията и поетите ангажименти от ротарианци, техните приятели и други
институции, подкрепящи нашите цели през годината надхвърлят 417 млн.
USD.
Ендоумънт фондът на ФР е ключов инструмент за дългосрочна финансова
стабилност. За 2024–2025 г. очакваните приходи от него възлизат на 29.4
млн. USD, от които:

23 млн. USD са предвидени за текущи програми,
3 млн. USD за административни разходи,
2.9 млн. USD за дейности по фондонабиране,
0.25 млн. USD за общи оперативни разходи.

Изключително ниският процент административни разходи е характерен за
Фондация Ротари и представлява една от причините за високия ни външен
рейтинг.

НАШАТА ФОНДАЦИЯ
ГОДИШЕН ДОКЛАД



Управление и надзор

Фондацията се ръководи от Съвет на настойниците (Board of Trustees), който:
определя стратегическите приоритети,
следи инвестиционната политика и финансовите механизми,
одобрява глобалните грантове и контролира тяхното изпълнение.

Глобалните грантове преминават през многостепенен процес на преглед и
оценка, който включва:

проверка за устойчивост,
анализ на общностните нужди,
оценка на бюджетите,
последващи отчети и мониторинг на напредъка.

Фондацията използва утвърдени инструменти за оценка и проследяване, което
гарантира, че финансираните проекти следват принципите на устойчивост и
измеримост.

Ролята на дарителите и необходимостта от продължаваща подкрепа

Силата на нашата фондация се дължи на последователната ангажираност на
ротарианците. Важно е да се подчертае, че:

даренията имат пряко отражение както върху глобални инициативи, така и
върху местни проекти;
подкрепата, която идва от ротарианците привлича нови дарители и
партньори;

последователното финансиране позволява на Фондацията да планира
дългосрочно.
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НАШАТА ФОНДАЦИЯ
ГОДИШЕН ДОКЛАД



За българските ротарианци това означава, че всяко дарение, независимо от
размера му, допринася за поддържане на фондовете, които впоследствие се
връщат в общностите под формата на грантове, обучения и подкрепа за
клубните инициативи. Вижте как това се случва в материал, посветен на
Годишния фонд – „Годишния фонд или как Фондация Ротари подкрепя
нашите проекти“.

Годината 2023–2024 показва ясна последователност в работата на
Фондация Ротари с целенасочен подход към глобалните приоритети, висока
отчетност и ефективно използване на средствата. 

За нас – ротарианците в България – това е напомняне, че Фондацията
остава стабилен и надежден инструмент за реализиране на заредени със
смисъл проекти, както на международно, така и на местно ниво.
Продължаващата подкрепа от страна на ротарианците е от съществено
значение за бъдещата работа и за способността на клубовете да предлагат
устойчиви решения на предизвикателствата в своите общности.
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НАШАТА ФОНДАЦИЯ
ГОДИШЕН ДОКЛАД



През ноември отбелязахме Месеца на Фондация Ротари

Това е време, в което Ротари клубовете по света насочват внимание към
работата на Фондацията и приноса, който всеки дарител прави към проекти в
областта на здравето, мира, образованието и развитието на общностите ни.
От ликвидирането на полиомиелита до подкрепата за устойчиви местни
инициативи, Фондацията превръща индивидуалната щедрост в конкретни
резултати.

Всички ротарианци играят ключова роля в този процес. Повече от 70% от
регионалните и дистриктните лидери вече са направили дарение през
настоящата година, демонстрирайки подкрепа и давайки личен пример.
Посланието към всички лидери е ясно: когато ние самите подкрепяме
Фондацията, даваме убедителен сигнал към редовите ротарианци.

Даренията на българските ротарианци

Българската ротарианска общност също участва активно в подпомагането
на Фондация Ротари:

Изминалата 2024-2025 година беляза рекорд на даренията след пандемията
от Ковид-19 с обща стойност от 79 154 USD;
В настоящата 2025-2026 година, клубовете и ротарианците в Дистрикта
показваме, че не сме изгубили инерция и мотивация и към края на
ноември вече имаме общи дарения към всички фондове от 24 731 USD.

(ред.бел. към излизане на този брой на бюлетина, тези дарения са 31 187 USD)

Тези средства се превръщат в проекти, които достигат до хора и общности,
които имат нужда от подкрепа. Призивът към всички лидери остава
последователен: чрез лична подкрепа можем да укрепим Фондацията и да
гарантираме, че Ротари ще продължи да изпълнява своята мисия да създава
добро и да променя в света.

НАШАТА ФОНДАЦИЯ
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БЪЛГАРСКИТЕ РОТАРИАНЦИ В ПОДКРЕПА НА ФОНДАЦИЯ РОТАРИ



Глобалните грантове, които изискват внимателна подготовка, партньорства и
анализ на устойчивост, могат да бъдат реализирани именно благодарение на
тази стабилна финансова база. Това прави Годишния фонд ключов елемент
от грантовия модел на Фондацията.

Управлението на Годишния фонд се характеризира с прозрачност и
отчетност. Инвестиционната политика е ясно определена, финансовите
отчети се публикуват ежегодно, разходите за администрация се
поддържат ниски. Приблизително пет процента от средствата се използват за
оперативни нужди, което позволява максимално голяма част да се насочва към
програмна дейност. Дистриктните комитети за Фондация Ротари участват
активно, заедно с Гуверньора, в определянето на приоритети и
разпределението на DDF средствата, работейки в тясно сътрудничество с
клубовете.

Годишният фонд (Annual Fund) е основният източник на финансиране за
програмите на Фондация Ротари. Той поддържа глобалните и местните
инициативи на клубовете по света, като осигурява ресурс за дистриктни
грантове, глобални грантове и редица програми, насочени към стабилно
развитие на общностите. За нас ротарианците този фонд е инструмент, който
обединява индивидуалните дарения и ги превръща в реални проекти.

Годишният фонд е фундаментален инструмент за поддържане на
финансовата устойчивост на Фондация Ротари. Тригодишният цикъл
позволява на дистриктите да планират бъдещи проекти с яснота за фондовете,
които ще бъдат достъпни. 

НАШАТА ФОНДАЦИЯ
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ГОДИШНИЯТ ФОНД 
ИЛИ 

КАК ФОНДАЦИЯ РОТАРИ ПОДКРЕПЯ НАШИТЕ ПРОЕКТИ



Тригодишният инвестиционен модел

Успехът на Годишния фонд се основава на тригодишен инвестиционен
цикъл. Всички дарения, направени в рамките на една ротарианска година,
се инвестират в продължение на три години. През този период Фондацията
използва приходите от тези инвестиции, за да покрие оперативните си разходи.
След изтичането на цикъла средствата, дарени от ротарианците, стават
достъпни за финансиране на програми и грантове. Този модел осигурява
стабилност, предвидимост и възможност за дългосрочно планиране.
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SHARE – механизмът за разпределение на средствата

След инвестиционния период средствата се разпределят чрез системата
SHARE, която има за цел да осигури баланс между местните нужди и
глобалните програми. Половината от дарените средства се превръщат в
District Designated Funds (DDF) и се връщат в съответния дистрикт, който
може да ги използва за подкрепа на дистриктни или глобални грантове. Така
всеки един дистрикт има възможност да определя приоритети си и да насочва
финансиране към локални или международни проекти според потребностите на
общностите, с които работи. Другата половина постъпва в Световния фонд,
който финансира глобални грантове, програмите за мир, PolioPlus и други
международни инициативи.

КАК  ФОНДАЦИЯ РОТАРИ
ПОДКРЕПЯ НАШИТЕ ПРОЕКТИ



Дарителската философия “Every Rotarian, Every Year”

Програмата “Всеки ротарианец, всяка година” насърчава всеки член да
прави годишен принос към Годишния фонд и да участва в проекти на
Фондацията. Дори малки, но последователни дарения изграждат стабилен
ресурс за дистриктите, които впоследствие могат да подкрепят клубовете си
да реализират свои проекти. Този подход осигурява не само финансова
устойчивост, но и ангажираност на ротарианците към работата на
Фондацията.
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За българската ротарианска общност Годишният фонд представлява
възможност да допринасяме не само към глобалните програми на Ротари, но и
да развиваме значими местни инициативи. Чрез даренията, които правим,
дистриктът получава DDF средства, които впоследствие се използват за
подкрепа на проекти в областите на мира, здравето, образованието,
икономическото развитие и околната среда. Така Годишния фонд създава
директна връзка между индивидуалната подкрепа и реалното въздействие в
нашите общности.

Статията подготви: Константин Стоянов, Комитет за Фондация Ротари

КАК  ФОНДАЦИЯ РОТАРИ
ПОДКРЕПЯ НАШИТЕ ПРОЕКТИ
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Комитетът за Фондация Ротари разгледа и оцени постъпилите предложения,
като девет клуба от Дистрикт 2482 получиха одобрение за финансиране на
своите проекти. 

Откъде идват средствата

Финансирането на дистриктните грантове се осигурява от два източника.
Основният е така нареченият District Designated Fund (DDF), който се формира
от даренията на ротарианци от Дистрикт 2482 към Годишния фонд на Фондация
Ротари. Три години след направените дарения, половината от събраната
сума се връща в дистрикта под формата на DDF и може да бъде използвана
за проекти в нашите общности. Това е практическото измерение на
ротарианския принцип „Да правим добро в света“ – средствата, които
даряваме днес, се превръщат в конкретни проекти в България след няколко
години.
Към наличния DDF за тази година беше добавен и преходен остатък от
дистриктния бюджет за ротарианската 2023-24 година, който Общото
събрание на Дистрикта през юни 2025 г. реши да насочи към проектно
финансиране. По този начин се осигури възможност за подкрепа на повече
инициативи.
За повече информация как работи Годишният фонд и защо даренията към него
имат значение, вижте специалната статия в този брой на бюлетина.

Как бяха оценени проектите

Предложенията бяха оценени по критерии, включващи съответствие с
приоритетните области на Ротари, устойчивост на резултатите,
ангажираност на клуба и общността, както и реалистичност на бюджета.
Клубовете ще получат средно 78% от исканото от тях финансиране.

Проектите се разпределиха в три групи според постигнатия резултат и степента
на подкрепа. Четири от тях получиха между 92% и 96% от исканото
финансиране – това са инициативите, които в най-голяма степен отговарят на
критериите за оценка. Три проекта получиха между 65% и 70% от заявените
средства, а два – около 60%.

ДЕВЕТ КЛУБА ЩЕ РЕАЛИЗИРАТ ПРОЕКТИ 
С ДИСТРИКТНИ ГРАНТНОВЕ

ПРЕЗ 2025 - 2026 г.

ГРАНТОВЕ В ДЕЙСТВИЕ
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ОДОБРЕНИТЕ ПРОЕКТИ:

ГРАНТОВЕ В ДЕЙСТВИЕ

РК ХАРМАНЛИ - Детско зрение
Основна цел:
Да се подобри детското здраве в община
Харманли чрез навременна превенция и
ранна диагностика на очни заболявания
при деца от предучилищна възраст.
Ранното откриване на зрителни
проблеми е от съществено значение за
развитието на децата и успешното им
включване в образователния процес.

РК КАЗАНЛЪК – Активен живот за
учениците на ППМГ „Никола
Обрешков“
Основна цел:
Да се създаде модерна и достъпна стрийт
фитнес площадка в двора на ППМГ
„Никола Обрешков“, която да насърчава
активния начин на живот, доброто здраве
и социалната свързаност на учениците и
жителите на Казанлък. Площадката ще
бъде общодостъпна и ще създаде условия
за спорт на открито. Реализира се
съвместно с Интеракт клуб Казанлък.

РК РУСЕ – „Подкрепа за деца с
интелектуални затруднения“
Основна цел:
Помощ в развитието на децата и
младежите с интелектуални затруднения,
безопасната им интеграция в обществото
и подпомагане на техните семейства.
Работата с тази уязвима група изисква
системен подход и ангажираност на
общността.
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ГРАНТОВЕ В ДЕЙСТВИЕ

РК БАНСКО - РАЗЛОГ – „Ресурсна стая
за приобщаващо образование“
Основна цел:
Да се подобри достъпът и качеството на
приобщаващото образование чрез
оборудване на специализирана ресурсна
стая, предназначена за работа с деца
със специални образователни
потребности (СОП), с цел тяхното
пълноценно развитие и социална
интеграция

РК ПЛОВДИВ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ –
„Превенция на зависимости“
Основна цел:
Да се повиши обществената осведоменост
и да се насърчи отговорното поведение
сред ученици, родители и общности в
Пловдив относно различните видове
зависимости чрез образователни, арт и
спортни инициативи.

РК ПОМОРИЕ – „Чиста вода за
детските градини“
Основна цел:
Да се осигури достъп на децата в
детските градини в гр. Поморие до
чиста и безопасна питейна вода чрез
внедряване на съвременни устройства
за пречистване на вода, което ще
допринесе за по-здравословна среда и
устойчиво намаляване на употребата
на пластмасови бутилки.
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ГРАНТОВЕ В ДЕЙСТВИЕ
РК СТАРА ЗАГОРА - БЕРОЕ – „Модерен
образователен център“
Основна цел:
Да трансформира библиотечния кът в
9-то ОУ „Веселин Ханчев“ в модерен
образователен център, който
стимулира четенето, критичното
мислене, дигиталната грамотност и
любовта към знанието. Съвременната
учебна среда е предпоставка за по-
добри образователни резултати.

РК ПЛОВДИВ - ФИЛИПОПОЛ –
„Поливна система в Ротари парк“
Основна цел:
Да се изгради устойчива и ефективна
подземна поливна система в „Ротари
парк“, която да подпомага поддържането
на зелените площи и опазването на
околната среда чрез рационално
използване на водните ресурси. Това е
инвестиция в дългосрочното
поддържане на пространство, което вече
носи името на Ротари.

РК СВИЩОВ – „Спорт и позитивно
поведение“
Основна цел:
Да се насърчи здравословният начин на
живот, спортсменският дух и позитивните
модели на поведение сред подрастващите в
град Свищов, като средство за превенция на
зависимости и рискови поведения, чрез
ангажиране в спортни, креативни и
социални дейности с добавена стойност.



Тематични акценти

Прегледът на одобрените проекти показва няколко ясни тематични
направления, в които клубовете от Дистрикт 2482 концентрират усилията
си.

Образованието и грижата за децата са водещ приоритет. Пет от деветте
проекта са насочени към подобряване на образователната среда или подкрепа
за деца със специфични потребности. Проектите на РК Банско-Разлог и РК Русе
работят с деца, които се нуждаят от допълнителна подкрепа, докато
инициативите в Казанлък и Стара Загора създават по-добри условия за учене
и развитие в училищата.

Здравето и превенцията са друг съществен фокус. Проектът в Харманли
адресира ранната диагностика на зрителни проблеми, докато инициативите
на РК Пловдив Интернешънъл и РК Свищов се занимават с превенция на
зависимости и рисково поведение сред младите хора.
Устойчивото развитие и околната среда присъстват в проектите на РК
Поморие и РК Пловдив Филипопол, като и двата са свързани, макар и по
коренно различен начин с рационалното използване на водни ресурси.

Следващи стъпки
Клубовете, чиито проекти са одобрени, предстои да пристъпят към изпълнение
на планираните дейности. Успешното реализиране на тези девет проекта
ще бъдат пореден пример, как усилията на ротарианците, подкрепени от
Дистрикта, създават устойчива промяна в нашите общности. Всеки от тези
проекти е започнал като идея в някой клуб и благодарение на подкрепата от
Фондация Ротари и Дистрикт 2482 ще получи възможност да се превърне в
реалност.
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ГРАНТОВЕ В ДЕЙСТВИЕ

Статията подготви: Константин Стоянов, Комитет за Фондация Ротари



Кои проекти според теб най-добре показват, че Фондация Ротари не е
касичка, а двигател, който променя животи? Би ли могъл да посочиш
пример от нашия Дистрикт?

За мен силата на нашата Фондация Ротари винаги личи най-много в онези
проекти, които тръгват от реалните нужди на хората и променят ежедневието
им по един сигурен и устойчив начин. Няма значение дали говорим за
образование, здравеопазване, околна среда или икономическо развитие.
Когато местната общност участва, резултатите винаги ще са видими и ще
останат дълго след нас.

В нашия Дистрикт има много такива примери и честно казано не мога да откроя
един-единствен, защото смисълът не е в конкретния проект, а в подхода и
усилията, които влагат приятелите ротарианци. Всеки път, когато виждам как
клубовете ни се обединяват около една идея, правят оценка на нуждите, слушат
хората и работят рамо до рамо с тях, тогава разбирам, че Фондацията всъщност
е двигател, а не просто източник на финансиране. Тя помага на клубовете да
превърнат доброто намерение в реална промяна. За съжаление, държавата ни
има много пропуски, които активното гражданско общество, начело с Ротари
клубовете, трябва да покрие.
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ЗА ИСТИНСКАТА СТОЙНОСТ
НА ДАРИТЕЛСТВОТО КЪМ ФОНДАЦИЯ РОТАРИ

Фондация Ротари е във фокуса на
Дистрикт 2482 – не като източник на
средства, а като инструмент за
устойчива промяна. 

Председателят на Дистриктния
комитет за Фондация Ротари
Константин Стоянов споделя защо
нашите дарения са ключът към
осъществяването на проекти с реален
ефект и как Фондацията превръща
добрите намерения в променени животи.

ФОНДАЦИЯ РОТАРИ
За истинската стойност на дарителството
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В България често гледаме на дарителството като на еднопосочна улица.
Какво е най-важното нещо, което ротарианец получава обратно, когато
дарява към Фондацията?

Когато даряваш към Фондация Ротари, най-голямата „възвръщаемост“ не е
материална. Това е онова неопределимо вътрешно усещане, че участваш в
нещо добро, полезно и напълно прозрачно. Че всеки лев, евро или долар стига
до правилното място, защото зад целия процес стоят ротарианци. А това, в
крайна сметка са хора, водени от същите принципи, каквито имаш и ти.

За мен това носи спокойствие и увереност. От една страна знам, че помагам
там, където нуждата е истинска, а от друга - че го правя чрез система, в която
има ред, отчетност и много внимание към детайла. Но има и още нещо,
усещането, че си част от общност, която не чака промяната, а я създава. Това е
най-ценното, което се връща обратно.

Кои са най-често срещаните погрешни представи за Фондация Ротари сред
клубовете в Дистрикта и как би ги опровергал на база реалния опит и
практика?

Една от най-честите заблуди е, че Фондация Ротари е нещо „далечно“, сложно
или „само за големи проекти“. Истината е, че тя е инструмент, създаден точно за
клубовете, за да им помага да реализират идеи по-структурирано, устойчиво и
мащабно.

Друга погрешна представа е, че познаваме Фондация Ротари достатъчно, само
защото сме дарявали. А всъщност рядко отделяме време в клубовете да
говорим за седемте зони на фокус – защо са избрани, как да ги прилагаме и как
те ни отличават. Когато ги разберем, започваме да виждаме колко добре работи
системата и колко възможности всъщност стоят зад нея.

Не на последно място, някои хора смятат, че процесите са формални. Но когато
си бил част от проект, от оценка на нужди, от отчет или от работа с общността,
разбираш, че „формалността“ всъщност защитава даренията, партньорите и
репутацията ни. И с времето осъзнаваш, че точно това прави Фондация Ротари
толкова ценна.

ФОНДАЦИЯ РОТАРИ
За истинската стойност на дарителството

Въпросите зададе: Галя Пенчева, Комитет по ПИ



Като президент на Ротари през 2020-21 г. споделих надеждите ни за една нова
инициатива: Програмите с мащаб. Засадените тогава семена вече дават
впечатляващи плодове. След успеха на първия получател на грант по Programs of
Scale – Партньори за Замбия без малария, Фондация „Гейтс“ и „World Vision“ се
обърнаха към нас с идеята да правим още и още по-големи проекти. Те знаят, че
Ротари може да движи огромни неща. От това партньорство се роди Rotary Healthy
Communities Challenge – вече най-значимата инициатива на Ротари за
превенция на болести след изкореняването на полиомиелита.

Healthy Communities Challenge цели да се бори с пневмонията, маларията и
диарийните заболявания – водещите убийци на деца под 5 години в много
части на Африка. Въпреки напредъка, тези болести все още отнемат един милион
детски живота годишно.

Това стратегическо партньорство между Фондация Ротари, Фондация „Гейтс“,
„World Vision“ и PATH – глобална неправителствена организация, посветена на
здравното равенство – вече спасява животи в Демократична република Конго,
Мозамбик, Нигерия и Замбия.

Да не забравяме, че зад всички тези партньорства стоят хора: доброволци,
ротарианци и професионалисти, които се борят да направят промяна. Един от тях е
Гизела Бетенкурт Мирсао от Ротари клуб Чимойо-Планалто, Мозамбик – национален
координатор на Healthy Communities Challenge и асистент-гуверньор на Дистрикт
9210. Тя съобщава: В Мозамбик предотвратимите болести остават водеща
причина за смърт при децата.

С подкрепата на нашите партньори, Дистрикт 9210 и Министерството на
здравеопазването, Healthy Communities Challenge мобилизира ресурси,
техническа експертиза и доброволци, за да укрепи обществените здравни
системи в две провинции в западната част на страната.
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Холгер Кнаак,
Председател на Борда на
настоятелите на Фондация
Ротари

Декември 2025

ФОНДАЦИЯТА



Общностните здравни работници се обучават да предоставят животоспасяващо
обучение, превантивни инструменти и ранно лечение на семейства в трудно
достъпни райони. Програмата разширява достъпа до тестове, диагностика и
лечение, така че децата да получат навременна грижа. Ротари координира
застъпничеството, осигурява основни доставки и гарантира местна ангажираност
заедно с държавните здравни структури. През първата година Healthy Communities
Challenge достигна до хиляди домакинства в четири общини, подкрепяйки над 4400
здравни работници в общността да защитават децата.

Участвам от етапите на планиране, но истинския мащаб на въздействието
разбрах едва когато го видях с очите си.

Чрез Healthy Communities Challenge, Programs of Scale и борбата с полиомиелита,
Ротари доказва, че партньорства, ангажираност на общностите и визия могат да
преобразят глобалното здраве и да спасяват животи.

Вашата подкрепа за Фондация Ротари ви прави част от тази инициатива, която
променя живота.

ХОЛГЕР КНААК
Председател на Борда на Фондация Ротари
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ICC И ПУБЛИЧЕН ИМИДЖ ФОРУМ
АТИНА

В ГРАДА НА ОЛИМПИЙСКИТЕ ИГРИ
ICC И ПУБЛИЧЕН ИМИДЖ ФОРУМ В АТИНА

Равенство, образование и приобщаване ... Всъщност всичко опира до това.
Проблемите на човечеството не могат да се решат без справедливост,
състрадание и приобщаване. В основата на мира стоят тези ценности. 

Именно с такова разбиране Ротари събра хора, които вярват в един по-добър свят.
Така, на 14 ноември 2025 г., във Военния клуб в Атина се проведе специална среща
с послание за приятелство, мир и сътрудничество.

Сред основните говорители бяха:

·Даниел Танасе - Директор , координатор на ICC
·Натали Хюгеберт - председател на Изпълнителния съвет на ICC
·Франческо Арецо – Президент на РИ - отдалечено

По време на форума, в рамките на 7 панела, с участието на 48 панелисти и
модератори, и 11 индивидуални презентатори, бяха споделени вдъхновяващи
примери за това как да представим Ротари по нов начин. Говореше се за успехи,
уроци, и как комуникацията създава нови мостове между хората.

Показана беше силата на международното сътрудничество чрез ICC – с
представители от 34 държави и над 250 участници.



Това беше наистина страхотна среща! Благодарение на силата на приятелството,
уважението и диалога, ние отново си напомнихме защо Ротари е различен. Заедно
можем да променим света.

Събитието в Атина, проведено под мотото "Мир и приятелство", събра ротарианци
от различни страни и култури, за да обменят добри практики, вдъхновение и нови
идеи за международно разбирателство чрез Междудържавните комитети (ICC) и
публичния имидж на Ротари.

Отзиви от участниците:

Нина Хазала – Старши експерт по публичен имидж в Rotary
“Имах удоволствието да участвам в това изключително събитие и да преживея
учебната програма с истинска радост. Истински успех!”
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ICC И ПУБЛИЧЕН ИМИДЖ ФОРУМ
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По време на форума беше обявена и
програмата за следващите големи събития:

·12–15 март 2026 г. – Adana, форум за
Публичен имидж и Polio
·13–17 юни 2026 г. – Тайпе, РИ Конвенция
·3–8 ноември 2026 г. – Анталия, Зонален
институт на Зона 21

Катерина Котсали-Пападимитриу –
Директор на RI 2020–22, Зони 21 & 22
“Срещата в Атина събра ротарианци от 34
държави и се превърна в силен символ на
международно единство, културен обмен и
приятелство. Всички участници
допринесоха със смислен диалог, споделени
ценности и много позитивна енергия.
Атмосферата беше вдъхновяваща – с
дискусии, работни групи, музика, танци и
културни акценти. Резултат от упоритата
работа на организационния екип, съчетана
с искрен ентусиазъм. Атина показа какво
означава да бъдеш ротарианец със сърце и
визия.”
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ПДГ/ PRPIC Ниджад К. Ал Атаси – Дистрикт 2452

“Участието ми в този форум беше чест. Събитието показа как ротарианците
от цял свят могат да изградят нещо истински голямо чрез диалог и
сътрудничество. Динамичната атмосфера, панелите, работните сесии – всичко
говореше за Ротари визия, отдаденост и желание за промяна. Поздравления на
организаторите, на Натали Хюгебаерт и на целия ICC екип – постигнахме
впечатляващо събитие.”

Гюнеш Ерташ – Екип по връзки с обществеността, Зона 21

“Атина доказа, че когато Ротари и Публичният имидж се срещнат с културата,
се ражда магия. Участието ми в този форум беше вдъхновяващо преживяване.
Благодаря на всички, които направиха възможно това международно
приятелство.”

PDG Никола Божич – EPC

“Срещата в Атина доказа, че ICC не е само формална структура, а живо
пространство за идеи, свързване и създаване на нови мостове. Отваряме нова
страница в историята на нашето сътрудничество. Благодаря за
гостоприемството и енергията на нашите приятели от ICC Гърция, Зона 21 и
международния борд.”

ПДГ Д2483/ARMC Лиляна Лайнович

“Ротари днес се фокусира върху изключително важни теми –връзки между хората,
искреност и смелост пред предизвикателствата. Срещата в Атина беше не
просто форум – тя беше жив пример за ротарианско вдъхновение – с дейности,
панелни дискусии и атмосфера, която завърши под красивия изгрев над Акропола.
Благодаря от сърце на екипа в Гърция за топлото посрещане!”
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Клуб Ротари Родос, Комисия по културно наследство и мир

“Срещата в Атина беше повече от образователна – тя беше въздействаща. Даде
ни възможност да погледнем на мира и приятелството през призмата на
културата и духовността. За пореден път си припомнихме, че Ротари е истинска
международна мрежа от хора с мисия.”

ПДГ Ашот Карапетян

“Вярвам, че присъствието ми в Атина беше едно от най-вдъхновяващите ми
ротариански преживявания. Срещнах хора с отворени сърца, с които създадохме
нови мостове. Благодаря на екипа от Гърция за прекрасната организация.”
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Айше Ергюн – TRF Cadre (Д2430, Турция)

Това, което ме докосна най-силно, беше усещането за споделена вяра в силата на
приятелството. В Атина отново открих какви чудеса може да направи Ротари,
когато се срещнем отвъд граници и езици. Благодаря на ICC екипа, на Натали
Хюгебаерт, на Алтан Арслан и всички, които направиха този форум вълнуващ.

Rtn. Katia Kanari

Панелите, споделените истории, обменът на опит и вдъхновението, което се
усещаше във въздуха – това беше същинска ротарианска магия. За мен форумът
беше пътуване към сърцето на приятелството.

Обобщение:

Срещата в Атина е повече от рутинно ICC събитие – тя е преживяване на
споделени ценности, приятелство, вдъхновение и активиране на силата на
Ротари отвъд граници. Форумът е кулминация на усилията на ICC комитета и
екипите по публичен имидж в Европа, Средиземноморието и Близкия Изток.
Създадено е пространство за открит диалог, междукултурно разбиране и
съвместно лидерство. Участниците си тръгват с нови приятелства, идеи и
ангажименти за съвместни проекти в своите държави.

Статията подготви: Алтан Аслан, ЗКПИ, ПДГ Д2430
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Има събития, които отминават бързо и оставят след себе си няколко снимки и
спомен за добре прекарано време. Има и такива, след които си тръгваш с нови
идеи, нови въпроси и ясното усещане, че нещо трябва да се задвижи. Форумът
„Жизнен клуб“ беше от вторите, не защото беше обявен за значим, а защото
съдържанието, разговорите и хората му придадоха смисъл.

На 15 ноември 2025 г. уютният Парк Хотел „Севастократор”, с. Арбанаси стана
домакин на Форум Жизнен клуб. Еднодневното събитие бе наситено с богата
програма. Тя започна с надграждане на знанията ни относно това, как да бъдем
успешни в отношенията си с различните поколения, благодарение на лектора
Любомир Гетов. В следобедните часове продължи с връчването на Националната
награда на Ротари в България за 2024 – 2025 г., чийто тазгодишен носител стана
актрисата Гергана Стоянова. 

ФОРУМ ЖИЗНЕН КЛУБ
ЛИДЕРСТВО, ВЪЗДЕЙСТИВЕ, ОБЩНОСТ

43

Георги Станишелски и Валентин Василев от РК Враца ни
пренесоха директно в Брюксел, без самолетни билети и без
загубен багаж – с вдъхновен разказ за своето Rotary FUSION
преживяване през септември. Въодушевлението им беше от
онези заразителни, които трудно се симулират. Събитието е
събрало на едно място ротариански лидери от Европа,
Африка и Близкия Изток, хора, които не обичат големите
думи без покритие и доказват с действия, че бъдещето не се
чака, а се прави. Георги и Валентин разказаха, колко е важно
да усетим посланията на лидерите в Ротари. Разказът им
беше ясен и убедителен, клубната зала е добра отправна
точка, но зоналните и международните събития на Ротари са
мястото, където се подрежда пъзелът и се вижда голямата
картина.

ЖИЗНЕН КЛУБ
лидерство, въздействие, общност
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Друг млад лидер – Гергана Вардарова,
българка, която живее в Италия и е член на
борда на Ротаракт Милано Мадунина,
сподели своя опит от Ротаракт в Италия.
Присъствието ѝ на форума „Жизнен клуб“
даде възможност ротарианците и
ротаракторите в България да надникнат
отвъд рамките на нашия дистрикт и да
видят как са устроени структурата и
организацията там, как работят
отношенията с Ротари клубовете и как
протичат срещите. Тя разказа и за успешни
проекти и добри практики като „Operazione
Carriere“ – насочен към бъдещото развитие
на младите, и „Dolce Solidarietà“ –
инициатива, която превръща солидарността
в работеща благотворителност.

Голяма доза принос за жизнеността на
клубовете има привличането и задържането
на нови членове. ДГН Недялка Росенова (РК
Смолян) насочи към различните модели на
Ротари клубове и възможностите, които те
отварят за развитие и растеж. На фона на
факта, че в България преобладава
класическият клубен модел, бяха
представени и новите гъвкави форми, като
реална опция за адаптиране към
съвременните ритми и за привличане на
нови членове. 

Чрез конкретни примери тя показа как тези
модели работят на практика и как могат да
бъдат приложени и у нас, като естествено
продължение на усилията за по-жизнени и
отворени клубове.

ЖИЗНЕН КЛУБ
лидерство, въздействие, общност



В същата сесия асистент дистрикт
гуверньорът Бояна Банкова –
Ангелова (РК София Триадица) говори
за „Жизнени клубове на бъдещето:
иновации, модели, технологии“, като
ги „облече“ с реални примери от
клубния живот. Тя сподели опит от
техните срещи, проекти и хора – какво
работи, какво не и защо. Посланието ѝ
беше ясно и разбираемо: добрите
решения не идват от сложни схеми, а
от умението да се вслушваме в
хората.
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Презентацията на Ивайло Василев (РК
София – Балкан) дойде с дълги, засукани
мустаци в чест на Мовембър – месецът за
мъжко здраве и с тема, която грабна
вниманието веднага: 
„Изкуственият интелект в помощ на
президенти и секретари. Накарай
мързеливия на работа, да те научи на
акъл“. 
Освен ясно сравнение между различни AI
инструменти и техните реални предимства,
видяхме практическата страна, как
изкуственият интелект може да бъде
полезен в ротарианския живот – от
създаване на покани за събития, през
смислено преведени резюмета на важна
чуждоезична информация, до анализ на
клубни анкети. И това беше само началото.

ЖИЗНЕН КЛУБ
лидерство, въздействие, общност
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 В сесията за клубните проекти Константин
Стоянов (РК Стара Загора), председател на
Комитета за Фондация Ротари, не остави нито
един присъстващ в залата да седи пасивно.
Присъстващите бързо се разделиха на групи,
стартът беше с куиз за Фондация Ротари, а
след това всяка група трябваше да сътвори
проект по една от зоните на фокус. 

Идеите не останаха само на хартия. Последва
панаир на проектите, групите си „продаваха“
идеите една на друга, защитаваха ги, спореха
и накрая гласуваха кой проект е най-добър,
смислен и устойчив. Така, между смях,
конкуренция и конкретни примери, темата
„Фондация Ротари и нашите проекти“ мина от
теория към реална практика – с ясното
усещане че се раждат работещи.

Асистент дистрикт гуверньорите имаха ключова роля и вместо да напътстват
клубовете, бяха заети със своя важна задача. Константин Стоянов ги разположи на
две отделни маси и ги вкара директно в работен режим.  В рамките на ограничено
време трябваше да измислят и представят идеи за национален проект. Единият екип
заложи на всеобхватна кампания, насочена към превенция на зависимости, другият
разви концепция за екологичен проект, фокусиран върху пластмасовите отпадъци.

ЖИЗНЕН КЛУБ
лидерство, въздействие, общност



В сесията за публичния имидж Галя Пенчева (РК Русе – Дунав), от Комитета по
публичен имидж, говори директно за ползите и най-често срещаните грешки в
работата ни в различните комуникационни канали, от класическите и електронните
медии до онлайн и социалните платформи. Темата „Видимост по план – от действие
към въздействие“ подреди логиката зад публикациите ни и отговори на въпросите:
какви истории разказваме, къде и кога ги споделяме и как да работим с всеки канал
така, че усилията ни да водят до реална видимост и смислено въздействие.

Грантовете за служба в общността за
ротарианската 2025–2026 година бяха
поставени в ясен и практичен контекст от
председателя на Комитета за служба в
общността Петрун Вардаров (РК Самоков). 

Той преведе темата през конкретните
изисквания за кандидатстване, приоритетните
области и онези детайли, които правят
разликата между добър проект и одобрен
проект. Сравнителният поглед към вече
финансирани инициативи даде ясна представа
какво работи на практика и накъде си струва
да насочим усилията си.

47

ЖИЗНЕН КЛУБ
лидерство, въздействие, общност
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 Галя Атанасова (РК Шумен), офицер по
бранда, отвори вратата към нещо важно -
клубните презентации, които реално
вършат работа. От онези, които можеш
спокойно да покажеш на нов член или гост,
без да се налага да правиш допълнителни
пояснения. Става дума за ясна, подредена
и логично свързана „визитна картичка“ на
клуба: кои сме, какво правим и защо има
смисъл да си част от това. Тя разказа
какво е добре да присъства в една такава
презентация и как да се стигне до нея без
излишен шум, претрупани слайдове и
разпиляни послания.

В директно включване от Гърция Зоналният координатор по Публичен имидж Алтан
Асран и асистентът му Аркан Аптурахман призоваха повече ротарианци и
ротарактори да участват в конкурса “Силата на доброто”.

Президентът на Ротари Интернешънъл Франческо Арецо отправи видеопослание за
предстоящата конференция на Дистрикт 2482.

ЖИЗНЕН КЛУБ
лидерство, въздействие, общност



Дистрикт гуверньорът елект Александър Петров, Дистрикт гуверньорът номини
Недялка Росенова, както и приятелите Теодор Кекевски (РК Русе – Дунав) и Кристина
Стаева (РК Бургас) говориха открито за своите лични причини да влязат и да останат
в Ротари. Без общи приказки – с конкретни моменти, срещи и преживявания, които са
ги задържали във времето. Форматът „От сърце за Ротари – бързи въпроси, истински
отговори“ събра в един разговор опита на дългогодишни ротарианци и гледната
точка на по-новите ни приятели, с ясното послание, че именно личните истории,
думите и присъствието на всеки от нас могат да превърнат Ротари в притегателно
място за нови хора.

Появата на Посланика на END
POLIO веднага промени енергията в
залата. 
Белият мечок събра погледите,
усмивките и телефоните, но зад
симпатичния образ стоеше ясното
напомняне за една от най-важните
каузи на Ротари – борбата с детския
паралич. Присъствието му върна
фокуса там, където трябва да бъде:
върху детското здраве, бъдещето на
децата и общата цел за свят без
полиомиелит.
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Статията подготви: Галя Атанасова, Комитет по ПИ

Направи ли форумът „Жизнен клуб“ клубовете ни по-жизнени и преживяванията ни
по-смислени? Отговорът не е в суперлативите, той е в това, което остана след него:
идеи, разговори, срещи и желание нещата да се случват по-добре. Програмата
съчета теория и практика, сериозни теми и живо участие, енергията дойде не от
формата, а от хората в залата. Форумът зададе посоката за клубовете ни и това е
повече от достатъчно.

 А онези, които не бяха там… могат само да си го запишат за следващия път. Защото
„Жизнен клуб“ не е от събитията, които се наваксват с разкази и снимки.

ЖИЗНЕН КЛУБ
лидерство, въздействие, общност



АКТРИСАТА ГЕРГАНА СТОЯНОВА 
НОСИТЕЛ НА НАЦИОНАЛНАТА НАГРАДА НА РОТАРИ БЪЛГАРИЯ
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По време на годишния форум „Жизнен клуб“ на
Ротари Дистрикт 2482 – България, беше връчено най-
високото обществено отличие на ротарианската
общност у нас – Националната награда на Ротари
България. Тази година носител е актрисата Гергана
Стоянова, номинирана от Ротари клубовете
Севлиево и Бургас – Пиргос.

Наградата беше присъдена за нейния силен
обществен принос и лична мисия през последните
години: срещите с ученици в цялата страна чрез
мотивационните й семинари „Аз уча, вярвам,
мога, знам“. 

С присъщата си човечност и талант да общува, Гергана Стоянова изгражда
мостове към младите хора. Тя ги провокира да мислят, да търсят, да се питат кои
са. Говори за корена, принадлежността, ценностите и силата да бъдеш себе си.
Уроците й са безценни за подрастващото поколение и неслучайно мнозина я наричат
съвременен будител.

„Ние трябва да имаме стратегия, защото имаме да се справяме с различни
типове поколения. Различни типове мислене и още повече, като навлиза
изкуствения интелект нашите деца са в опасност.“ сподели Гергана Стоянова.

Гергана Стоянова получи статуетка изработена от проф. д-р Момчил Мирчев от
Националната художествена академия и грамота, дело на калиграфа Ангела
Айтовска. Те бяха връчени от Маргарита Богданова Дистрикт гуверньор 2024-2025 г.
на Дистрикт 2482 - България.

Церемонията преминава под мотото „Единни за добро“ и в духа на „Магията на
Ротари“ – там, където човечността среща действието, думите се превръщат в
реални промени.

ФОРУМ ЖИЗНЕН КЛУБ
НАЦИОНАЛНА НАГРАДА НА РОТАРИ БЪЛГАРИЯ



52

ФОРУМ ЖИЗНЕН КЛУБ
НАЦИОНАЛНА НАГРАДА НА РОТАРИ БЪЛГАРИЯ

Статията подготви: Галя Пенчева, Комитет по ПИ

Журито оцени високо и втората номинация – Сдружение „Фридрих Шилер“, издигната
от Ротари клуб София Сити. 

Повече от 30 години Сдружението обучава деца от 6 до 13 години по немски език и ги
въвежда в културата и традициите на немскоезичните държави. Над 25 000 деца са
преминали през програмата, създадена по инициатива на група родители, които
искат да осигурят качествено ранно чуждоезиково обучение.

На снимката: Маргарита Богданова връчва Грамоти на представители на клубовете,
направили номинации за Националната награда на Ротари България.
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Статията подготви: Галя Пенчева, Комитет по ПИ

ФОРУМ ЖИЗНЕН КЛУБ
ЗА ПРОПАСТТА МЕЖДУ ПОКОЛЕНИЯТА

Лекцията на Любомир Гетов се превърна в един от най-силните акценти на
събитието. С характерната си яснота и живо чувство за хумор, той поведе
присъстващите през особеностите на различните поколения – от тихите
традиционалисти до шумните зумъри – и показа как тези разлики могат да бъдат
преодолени с разбиране, емпатия и малко повече търпение.
Залата реагираше като едно цяло: смях, кимане, онова познато „ех, това е точно
като у нас“. Всеки разпозна себе си или някой от близките си в описаните
поведения. Точно това направи презентацията му толкова силна – тя удари право
в реалността, без да драматизира и без да уморява.
Аплодисментите накрая бяха напълно заслужени. Гетов не просто говори. Той даде
на залата нова перспектива как да общуваме по-добре, как да преодоляваме
дистанцията между поколенията и как да превръщаме различията в ресурс, а не в
пречка.
Една лекция, която остави след себе си идеи, усмивки и онзи вътрешен глас: „Май
наистина мога да опитам да разбирам другите повече.“

Любомир Гетов разчупи залата с 
„Как да преодолеем пропастта между поколенията“

Аплодисментите накрая бяха напълно заслужени. Гетов не просто говори. Той даде
на залата нова перспектива как да общуваме по-добре, как да преодоляваме
дистанцията между поколенията и как да превръщаме различията в ресурс, а не в
пречка.
Една лекция, която остави след себе си идеи, усмивки и онзи вътрешен глас:
„Наистина мога да опитам да разбирам другите повече.“



През ротарианската 2024–2025 година клубове от Дистрикт 2482 за пореден път
доказаха, че дарителството не е навик, а осъзнат избор да участваш, да поемеш
отговорност и да вярваш, че всяка сума има значение, когато е вложена правилно.

В Banner Recognition Summary ясно личи картината:
Ротари клубовете Раднево, Айтос и Русе–Дунав са в Топ 3 по дарения на база
брой членове, а РК Стара Загора–Берое получава признание за 100% участие на
ротарианците с вноски към към Фондация Ротари. Само 1 520 клуба глобално
постигат подобни отличия. 
Отличията бяха връчени по време на форума „Жизнен клуб“ от Дистрикт гуверньора
номини и Асистент зонален координатор за Фондация Ротари Недялка Росенова.
 
Отличени клубове:
1.РК Раднево – 364,82 $ (вноска на база брой членове)
2.РК Айтос – 182,95 $ (вноска на база брой членове)
3.РК Русе – Дунав – 173,27 $ (вноска на база брой членове)

РК Стара Загора – Берое – получи отличие за дарение над 100 $ на член, както и за
клуб, в който 100 % от ротарианците са направили вноски към Фондация Ротари

На снимката – ДГ Пламен Цветков и ДГН Недялка Росенова връчват отличието на
президента на РК Стара Загора - Берое Атанас Христов
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ФОРУМ ЖИЗНЕН КЛУБ
ОТЛИЧИЯ ЗА ПРИНОС КЪМ ФОНДАЦИЯ РОТАРИ

Статията подготви: Галя Пенчева, Комитет по ПИ

ОТЛИЧИЯ ЗА КЛУБОВЕТЕ
С НАЙ-ГОЛЕМИ ДАРЕНИЯ ЗА ФИНДАЦИЯ РОТАРИ



В началото на ротарианската година Дистрикт 2482 обяви  процедура за
кандидатстване за Грантове за служба в общността, с ясна цел – да се насърчат
инициативи с реален и измерим обществен ефект. Клубовете получиха
възможност да кандидатстват за безвъзмездно финансиране на проекти,
съобразени със зоните на фокус на Фондация Ротари и приоритетите на Ротари
Интернешънъл. Резултатът е палитра от проекти – от здраве и превенция, през
образование и екология, до психично благосъстояние и активен начин на
живот. Спечелилите финансиране бяха обявени по време на Форум „Жизнен клуб”.
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ФОРУМ ЖИЗНЕН КЛУБ
ГРАНТОВЕ ЗА СЛУЖБА В ОБЩНОСТТА

ГРАНТОВЕ ЗА СЛУЖБА В ОБЩНОСТТА
9 КЛУБНИ ПРОЕКТА ПОЛУЧИХА ФИНАНСИРАНЕ ОТ ДИСТРИКТА

РК СТАРА ЗАГОРА – БЕРОЕ
Проект: Открит фитнес
Фитнесът ще бъде изграден в двора на
Девето ОУ „Веселин Ханчев“. Новото
пространство подпомага активния начин
на живот на 990 ученици от 1–7 клас и на
още около 200–300 външни деца и
юноши. Целта на инициативата е да
насърчи физическата активност и
здравословните навици, да укрепи
социалните отношения между младите
хора и да използва спорта като преван-
тивен инструмент срещу зависимости. 

РК СВИЩОВ
Проект: 
Историята оживява - Приказки за
Свищов
Иновативният образователен проект е
насочен към деца на 7–12 години. Целта
му е да приближи малките жители на
града до богато минало на Свищов чрез
съвременни интерактивни материали.
Децата ще опознават града чрез
специално създадени книжки с
илюстрации и кратки разкази, допълнени
от QR кодове към видеа, виртуални турове
и дигитални ресурси. Инициативата
насърчава насърчава активното учене
чрез игра и визуално съдържание.



56

ФОРУМ ЖИЗНЕН КЛУБ
ГРАНТОВЕ ЗА СЛУЖБА В ОБЩНОСТТА

РК БУРГАС
Проект: Устойчиво Земеделие и
Екологично Мислене
Практическа и образователна програма за
устойчиво земеделие, насочена към 45–50
деца от 3–4 клас, както и към техните
учители и родители. 
Целта на проекта е те да развият
екологично мислене, отговорност към
природата и умения за отглеждане на
зеленчуци за консумация. Децата ще се
запознаят с екосистеми, водни обитатели
и хранителни вериги и ще конструират 3D
модел на устойчива ферма. На финала е
предвидено събитие „Плодовете на труда
ни“.РК ГОРНА БАНЯ

Проект: Повишаване на Емоционалната
Интелигентност
Развитие на емоционалната интелигентност
и ранното разпознаване на рискови сигнали
при деца от общността са основните цели
на проекта. 
Обхванати са 250 бенефициенти, сред
които и деца в риск, както и техните учители
и родители. 
Предвидени са арт-терапевтични сесии,
обучение на учители. Инициативите
завършват с изложба „Пъзел на общността“

РК ЯМБОЛ
Проект: "Зелена стая на здравето"
Проектът е за подобряване на здравето и
психичното благосъстояние на ученици-
спортисти чрез създаването на модерно
помещение, предназначено за 250
човека, сред коитоученици, учители,
родители. В стаята ще се предоставя
медицинска и психологическа подкрепа.
Ще бъде закупено базово медицинско
оборудване. Предвидени са и  обучения с
психолози, лекари и диетолози по теми,
свързани със зависимости, стрес и
здравословно хранене.
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РК ХАРМАНЛИ
Проект: Превенция на рак на Гърдата
Кампанията е насочена към жени на възраст 30–65 години от общината.
Инициативата осигурява безплатни профилактични прегледи за 500 жени и достига
информационно до повече от 2000 жители. Прегледите ще се осъществят с
подкрепата на медицински лица от общността в местната болница от 2 до 14
февруари. 
Инициативата има за цел да утвърди ежегодна профилактична практика и да повиши
информираността относно ранното откриване на заболяването.

РК ПОМОРИЕ
Проект: Ранна грижа – голяма усмивка 
Дългосрочен проект, насочен към подобряване на денталното здраве на деца на 8–9
години чрез ранна профилактика, скрининг и образователни дейности. Инициативата
обхваща повече от 500 бенефициенти, включително 320 деца, техните родители и
учители. В рамките на четири месеца ще се осъществява дентален и ортодонтски
скрининг на 80% от децата в целевата възраст.
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Статията е подготвена по информация на: Петрун Вардаров, Председател на
Комитет за Служба в общността

РК БАНСКО – РАЗЛОГ
Проект: Да говорим за здраве – ранната
профилактика спасява животи
Проектът се осъществява чрез
създаването на достъпна подкаст
поредица, посветена на превенцията,
ранната диагностика и личната
отговорност за здравето. В епизодите
участват лекари и здравни специалисти,
които представят важни теми на
разбираем език, с цел да повишат
здравната култура и да противодействат
на фалшивата медицинска информация
онлайн. Очаква се съдържанието да
достигне над 50 000 души чрез социални
мрежи и регионални медии.

РК СМОЛЯН
Проект: Бъди Я.К. – превенция на
зависимости от енергийни напитки, вейп и
екранно време
Инициативата обхваща 240 преки участници –
180 младежи и 60 родители – и достига
индиректно до още стотици семейства и
учители чрез информационни кампании.
Проектът цели да развие саморефлексия,
критично мислене и умения за отказ от
рискови поведения, както и да подкрепи
родителите с практически инструменти за
ефективна комуникация с децата. 
В основата му стоят доказани методи: ролеви
игри, групови дискусии, казуси, срещи с
популярни личности и активни социални
инициативи.

*Към датата на публикуване, чест от проектите вече са в процес на осъществяване.



КОНКУРСИ И
СЪСТЕЗАНИЯ ЗА
МЛАДЕЖИТЕ ОТ

НАШИТЕ
ОБЩНОСТИ
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СЪСТЕЗАНИЕ ЗА МЛАД ФОТОГРАФ И МЛАД ПИСАТЕЛ

Уважаеми ротарианци,
Като председател на българската страна на ICC Великобритания и Ирландия и
България имам удоволствието да ви информирам, че Дистрикт 1240 от Ротари
във Великобритания и Ирландия(RIBI) ни кани да участваме в международните
конкурси „Rotary Young Photographer“ и „Rotary Young Writer“.

Това са утвърдени инициативи на Rotary International in Great Britain and
Ireland(RIBI), насочени към поощряване на творческото писане и фотографските
умения сред младежите, както и допринася за изграждане на увереност и контакт
на учениците с международната Ротари общност.
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КОНКУРСИ И СЪСТЕЗАНИЯ
ПОКАНИ ОТ ДРУГИ ДИСТРИКТИ

Конкурс Rotary Young Photographer

Конкурсът Rotary Young Photographer
тази година е с тема “Happiness in
Nature” / „Щастието в природата“.
Тя може да бъде интерпретирана
свободно. Участниците са
насърчавани да покажат чрез своята
фотография какво за тях означава
щастието, открито в природата –
моменти, детайли, емоции,
светлина, цветове, атмосфера.

Всеки участник трябва да:
 - заснеме една (1) фотография, свързана с темата “Happiness in Nature”;
 - използва телефон или фотоапарат – позволени са и дигитални, и традиционни
методи;
- добави кратко едно изречение, обясняващо как снимката се свързва с темата
(задължително – липсата води до дисквалификация).

Технически изисквания:
 - Снимката трябва да е в jpg формат, минимум 1500 px по дългата страна.
 - Общият размер на изпращаните файлове не трябва да надвишава 15 MB.
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СЪСТЕЗАНИЕ ЗА
млад фотограф и МЛАД писател

Ограничения:
- Снимки, които са част от изпитно/портфолио за училищни изпити, не се допускат.
- Ако на снимката има лица на лица под 18 г. или възрастни в риск, трябва да се
приложи формуляр за съгласие.
- Забранени са плагиатство и използване на приложения, генериращи изображение
или негови части – това води до дисквалификация.

Критерии за оценка:
- техническо качество
- съдържание и композиция
- въображение и стил
- съответствие с темата

Конкурсът е отворен за всички млади хора в следните възрастови групи (по
възраст към 31 август 2025 г.):
 - Junior: до 10 години включително
 - Intermediate: 11–13 години
 - Senior: 14–17 години

Участват ученици в училища, клубове, общности, включително RotaKids, Interact,
скаути, други младежки организации или индивидуално.

Конкурс Rotary Young Writer

Rotary Young Writer е конкурс на
Дистрикт 1240 от RIBI, който насърчава
младите хора да развиват своите
умения за писмено изразяване,
творчество и критическо мислене.
Конкурсът дава възможност на
участниците да изразят своите идеи,
емоции и гледни точки чрез оригинален
текст – проза или поезия.
Темата “Happiness in Nature” /
„Щастието в природата“ може да
бъде интерпретирана свободно –
младите писатели са приканени да
покажат чрез своя текст какво лично за
тях представлява щастието, открито в
природата.



Конкурсът е отворен за всички млади хора, разпределени в три възрастови
групи (по възраст към 31 август 2025 г.):
 - Junior: до 10 години включително
 - Intermediate: 11–13 години
 - Senior: 14–17 години

Изисквания към творбите:
- Да се напише оригинален текст – проза или поезия – със заглавие “Happiness in
Nature”. Творбата може да бъде художествена или документална, но трябва ясно да
бъде свързана с темата.
- Език: английски или български със задължително приложен английски превод.
- Обем: проза до 550 думи или поезия до 40 реда.

Творби, които надвишават тези ограничения, се дисквалифицират.

Други изисквания:
- Текстът може да бъде писан на ръка или напечатан, но трябва да бъде четлив.
- Не се допускат рисунки или изображения като част от творбата.
- Работите няма да бъдат върнати, освен ако това не е изрично поискано.
- Оригиналност

Плагиатство и „близко копиране“ водят до незабавна дисквалификация.
Забранено е използването на приложения, които генерират части от текста.

Журито оценява:
- въображение и оригиналност
- способност да ангажира читателя
- логика и последователност (особено в прозата)
- съответствие с темата “Happiness in Nature”

Победителите в българското издание на конкурсите ще получат награда и
сертификат от Дистрикт 1240. Преките подгласници в двата конкурса ще
получат сертификати за участие от страна на Дистрикт 1240. Всички участници
ще получат сертификати за участие от Дистрикт 2482.

На адрес: https://www.rotarydistrict2482.org/bg/page/1605 ще намерите 
- информационни пакети за двата конкурса;
- официални бланки за участие и указания към участниците.

Призоваваме Ротари клубовете в Дистрикт 2482 да насърчат участието на
младите хора в общността.
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СЪСТЕЗАНИЕ ЗА
млад фотограф и МЛАД писател

https://www.rotarydistrict2482.org/bg/page/1605


Всички кандидатури (и за двата конкурса) се подават на
gergana.georgieva@rotary-bourgas.org със следните изисквания относно
съдържанието на е-мейла:

- Заглавието на е-мейла трябва да съдържа [RYP] (за Rotary Young Photographer) или
[RYW] (за Rotary Young Writer), категорията в която участва и трите имена на
участника. Например: [RYP] Junior, Георги Георгиев Георгиев
- Попълнен и сканиран формуляр за участие за съответния конкурс. Препоръчително
е освен сканираното копие да бъде приложено и електронно попълнено копие.
- Материалите на участника, по предварително зададените критерии за участие.

Краен срок за подаване на заявки за участие: 15 Януари 2026г.

При популяризиране на конкурсите използвайте приложените материали и да
насочвате възникнали въпроси към посочения имейл или на телефон: 
+359 888 85 66 18.

Вашата активност на местно ниво ще даде възможност на талантливи
български ученици да се представят на международна сцена, в партньорство с
нашите приятели от Дистрикт 1240!

Нека покажем, че Ротари обединява млади таланти отвъд граници!

С приятелски поздрав,
Гергана Георгиева
Председател на българската страна ICC GB&I and Bulgaria
Ротари България, Дистрикт 2482
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НАШИТЕ
ПАРТньорства
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ЕДИННИ ЗА ДОБРО: Ротари клубовете в София и
Столична община обединяват усилията си за по-

добра столица
Ротарианците от столичните клубове обединиха усилията си за предстоящо и
дългосрочното партньорство с местната власт. Чрез меморандум, който беше
подписан от ДГ Пламен Цветков и кмета на София Васил Терзиев бе положено
началото на съвместна работа в подкрепа на образованието, здравеопазването
и културата.
„Ротари е общност на хора на действието. Вярваме, че чрез съвместни усилия
можем не само да подкрепяме хората в нужда, но и да изграждаме по-здрави и
активни общности,“ подчерта по време на церемонията ДГ Пламен Цветков.
Кметът на София Васил Терзиев също отбеляза, че когато институции, граждани и
организации действат заедно, живота на хората се променя към по-добро.
Образованието, здравеопазването и културата са в основата на по-качествен живот,
каза още Васил Терзиев.
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По силата на подписания меморандум, Ротари клубовете и Столичната община ще
оказват подкрепа на училища, библиотеки, ще организират младежки
инициативи, ще правят кампании по превенция, ще изпълняват проекти за
насърчаване на младите таланти и осигуряване на достъп до култура, ще
работят в сферата на околната среда и ще популяризират чрез инициативи
активния и здравословен начин на живот.
Първата работна среща на ротарианците и Столична община е планирана за
декември. На нея ще бъдат коментирани приоритетните за града проекти, в
посочените области и как Ротари клубовете ще могат да се включат в тях.
Предстои и Коледна инициатива за превенция на сърдечно-съдовите заболявания.

Статията подготви: Галя Пенчева, Комитет по ПИ

нашите
ПАРТНЬОРСТВА



ДИСТРИКТ 2482 КЪМ РОТАРИ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ И
БЪЛГАРСКИЯТ ЧЕРВЕН КРЪСТ В ПАРТНЬОРСТВО В

КАМПАНИЯТА „КУПИ И ДАРИ“
Споразумение между Българския червен кръст и Ротари Интернешънъл Дистрикт 2482
– България положи началото на устойчиво национално партньорство в рамките на
кампанията „Купи и дари“. Документът за сътрудничество беше подписан от акад. Христо
Григоров – председател на БЧК и Пламен Цветков – Гуверньор на Ротари Дистрикт
2482.

През годините реализацията на инициативата „Купи и дари“ винаги е зависела от
капацитета и активността на местните клубове и структури на БЧК. В много градове именно
добрата координация между червенокръстците, ротарианците, ротаракторите,
интеракторите, доброволците и търговските партньори е правела възможно събирането
на хранителни продукти в големите вериги, последващото им транспортиране, разпределяне
и предоставяне на нуждаещите се.

Новото споразумение укрепва тази традиция, като цели да оптимизира логистиката,
прозрачността и ефективността на кампанията в национален мащаб. Партньорството
гарантира, че събраните продукти ще достигнат по-бързо, сигурно и организирано до
социално уязвимите домакинства в цялата страна.

На събитието присъства и ПДГ Калчо Хинов, което подчерта приемствеността и
дългогодишната история на ангажираност към хуманитарни каузи.

Споразумението между БЧК и Ротари Дистрикт 2482 – България поставя стабилен
фундамент за бъдещи общи инициативи на двете организации, обединени от общата цел да
помагат на хората в затруднено положение.
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нашите
ПАРТНЬОРСТВА

Статията подготви: Галя Пенчева, Комитет по ПИ
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ВЪТРЕШЕН
КОМПАС 
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Малките НАСОКИ, които
движат големите неща



ЗИМА НА АКТИВНОСТ И
ОТГОВОРНОСТ В КЛУБОВЕТЕ

КАКВО ИСКАМЕ И ТРЯБВА ДА СПОДЕЛИМ

Навлязохме в последния месец на
календарната година – време не само за
празничен дух и равносметка, но и за
навременни действия, които гарантират
добрия ритъм на нашата организация.
Декември традиционно е месецът, в който
точността, отговорността и екипната
работа имат особено значение.
До края на декември 2025 г. има няколко
важни ангажимента, които всеки клуб
следва да изпълни:
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ВЪТРЕШЕН КОМПАС
МАЛКИТЕ НАСОКИ, КОИТО ДВИЖАТ ГОЛЕМИТЕ НЕЩА

На първо място, актуализацията на списъчния състав на клубовете в сайта
на Ротари Интернешънъл. Това е задължителна задача, която има пряко
финансово отражение. Неточните или остарели данни почти сигурно водят до
фактури, които не отговарят на реалния брой членове. Нека си спестим
излишни корекции и обяснения, като го направим навреме и коректно.
На второ място, изборът и вписването на Президентите-елект. По правилник
този избор следваше да бъде направен още през миналия декември. Към
момента в системата са въведени данни само за над 70% от клубоветре, което
реално блокира старта на обученията им. Моля, в рамките на оставащите
няколко дни до нова година да бъдат вписани Президентите-елект, за да не
изоставаме организационно.
Трето, през този месец предстои избор на Президент-номини и Борд за
ротарианската 2026–2027 година (ако това все още не е направено). Веднага
след избора е необходимо новоизбраните клубни офицери да бъдат отразени в
сайта на РИ. Това е ключово за планирането, комуникацията и приемствеността
в клубовете.
Същите изисквания важат в пълна сила и за нашите приятели от Ротаракт –
навременната отчетност и актуалната информация са еднакво важни за всички
структури в семейството на Ротари.

Позволете си и един практичен съвет, който много от вас вече прилагат
успешно:



вписвайте задължително клубен приятел, който борави уверено със сайта на
РИ, на позиция Executive Secretary. Това значително облекчава работата на
президента и секретаря, спестява време, нерви и не малко „декемврийски“ имейли.
Нека приключим годината подредено, отговорно и в духа на Ротари – за да
посрещнем новата с яснота, увереност и готовност за още служба в полза на
обществото.

Пламен Иларионов,
Секретар на Дистрикт 2482 - България
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ИДЕНТИЧНОСТ 
В ДЕЙСТВИЕ
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ДА НАПРАВИМ НАШИЯ БРАНД 

Р А З П О З Н А В А Е М



Какво ще научим този път: Как да брандираме промотиращите материали, така
че правилно да покажем свързаността на нашите събития, проекти, партньори

или принадлежност към каузите на Ротари

Ротарианският календар е изпълнен със събития и каузи, към които нашите Ротари
клубове се присъединяват. Настъпва и това време от годината, което е наситено с
инициативи, чиято цел е да решат проблеми на нашата общност.
 Как да отличим визуално нашите материали ? Разбира се, като ги брандираме така,
че правилно да покажем нашите събития, проекти, партньори или принадлежност
към каузите на Ротари.
 Това става чрез т. нар. lock-up (буквално думата означава „заключване“).
Използваме го за да покажем връзката между нашият Ротари клуб и партньор,
спонсор, програма, събитие или кауза. 
 
Как става това? Името или логото на партньора, спонсора, програмата, събитието
или каузата се добавя вдясно от логото на вашия клуб, като двете са разделени с
вертикална линия. Може да се добави като текст или като графика. В логото може да
се използва само едно име или лого на партньор, спонсор, програма, събитие или
кауза. Важно е да се знае, че това лого не трябва да се използва като лого на клуб. 

Ние и нашите събития - Lockup

73

ИДЕНТИЧНОСТ В ДЕЙСТВИЕ
Да направим нашия бранд разпознаваем

ДА СВЪРЖЕМ НАШЕТО ЛОГО С НАШИТЕ СЪБИТИЯ

Важно!!! Когато създаваме своят lock-up, от ляво на вертикалната черта изписваме
единствено и само името на нашия клуб. Същото правило важи и в случаите, в които
създаваме само клубно лого.



 За да направим някое от горепосочените лога по най-бързия и правилен начин, е
необходимо само да посетим Бранд центъра в сайта на Ротари Интернешънъл,
където за не повече от 1 минута можем спокойно да генерираме желаният от нас
Lock-up 
https://brandcenter.rotary.org/en-us/search?
tab=1&tt_assetsubtype=Logo+Lockups&tt_lang=EN&dt_lang=EN

Ето как!

Ние и нашите партньори – Lock-up 

Когато изработваме lock-up с нашето лого и това на партньор, или неговото име,
важат същите правила – нашето лого е отляво на вертикална линия, а на партньора
– отдясно. 
Важно!!! Преди да направим такъв Lock-up, задължително трябва да имаме
съгласието на своя партньор за да използваме логото му. 
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ИДЕНТИЧНОСТ В ДЕЙСТВИЕ
Да направим нашия бранд разпознаваем

След като последвате
горепосочения линк, ще видите 4
опции. В зависимост от това дали
сте Ротари, Ротаракт или
Интеракт клуб избирате между
Rotary Logo Lockup Template,
Rotaract Lockup Template или
Interact Lockup Template. Когато
изберете желаната от вас опция,
ще се покаже екран, в долната
част на който ще видите този
бутон 



След като сте въвели името на вашия Ротари клуб, натискате опция „Add text or logo”.

Натискането му ще ви препрати към страница, в лявата част на която ще видите
няколко опции. Не е необходимо да ги променяте. Единствено трябва да запишете
името на вашия клуб в полето „Text below”.
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„Logo” - избирате вида на вашето лого
 „Color” – избирате цвета му
 „Alignment” – позицията на името на вашия клуб спрямо
думата „Roraty”
“Text below” – изтривате всичко до думата „Club” и
записвате само името на вашия клуб (на латиница, в
оригинал)

Ако сте решили да сложите логото на ваш
партньор, натиснете падащото меню на първия
ред Type → Text. Изберете опция “Upload
partner logo”. Можете директно да го поставите в
обозначеното поле или да го изберете от
вашето устройство.
Ако сте решили да изпишете само името му,
можете да го направите в полето след думата
„Text”.
Следващите две опции „Font size” и „Font
weight” са свързани с шрифта, който използвате
при написване на партньорското име. По ваше
желание можете да уголемите или смалите
шрифта, и да го удебелите. 

Когато приключите с тази част, вашият lock-up e готов за сваляне чрез „Download file”.
При натискането на бутона, ще се появяват три формата PDF, JPG, PNG. Изберете
този, който най-добре ще отговаря на вашите цели. 
Президентско послание – lock-up
За да покажем нашата съпричастност и подкрепа към посланието, което отправя
всяка година президентът на Ротари Интернешънъл, често ние го използваме в
своите визуални материали.

ИДЕНТИЧНОСТ В ДЕЙСТВИЕ
Да направим нашия бранд разпознаваем



End Polio Now - Lockup
Използвайте го, когато искате да покажете принадлежността на вашия клуб към
инициативата „End Polio Now“, например по време на събитие, благотворителна
акция или в комуникациите си. Lock-up съчетава логото на вашия клуб със Secondary
logo (вторичното лого) на „End Polio Now“. Можете да го изтеглите от тук: :
https://brandcenter.rotary.org/en-us/search?
tab=0&dt_assettype=Logos&dt_campaign=End+Polio+Now&dt_lang=EN&tt_lang=EN
Стъпките са същите, както при създаването на Lock-up с партньорско лого.

Lock-up е подходящо решение за презентирането му заедно с нашето клубно лого.
Стъпките са две и са лесни.
1.Изтегляме логото на годишното послание от официалния сайт на Ротари
Интернешънъл от тук: https://brandcenter.rotary.org/en-us/search?
q=presidential+message&tab=0&tt_lang=EN&dt_lang=EN;
2.Влизаме отново на страницата, на която генерираме Lock-up, но на мястото на
партньорското лого, слагаме това, на годишното послание.

76

People of Аction – Lock-up
Говоренето за членовете на Ротари като хора
на действието е начин да отразим как виждаме
себе си и какво ни отличава, като
същевременно помагаме на другите да
разберат ясно кои сме ние и какво
представлява Ротари.
За да направим Lock-up на нашето лого заедно
с това на “People of Action” e достатъчно да
следваме гореописаните стъпки за създаване
на Lock-up с партньорско лого. Единствената
разлика е, че в панела Type → Text, от
падащото меню избираме опция Secondary
Rotary logo.

Нашият Lock-up е готов.

Галя Атанасова – Дистриктен офицер по бранда
РК Шумен

ИДЕНТИЧНОСТ В ДЕЙСТВИЕ
Да направим нашия бранд разпознаваем

https://brandcenter.rotary.org/en-us/search?tab=0&dt_assettype=Logos&dt_campaign=End+Polio+Now&dt_lang=EN&tt_lang=EN
https://brandcenter.rotary.org/en-us/search?tab=0&dt_assettype=Logos&dt_campaign=End+Polio+Now&dt_lang=EN&tt_lang=EN
https://brandcenter.rotary.org/en-us/search?q=presidential+message&tab=0&tt_lang=EN&dt_lang=EN
https://brandcenter.rotary.org/en-us/search?q=presidential+message&tab=0&tt_lang=EN&dt_lang=EN


От нашите
Ротари

клубове
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РОТАРИ КЛУБ БАНСКО-РАЗЛОГ
XVII ТУРНИР ПО ТЕНИС НА МАСА ЗА УЧЕНИЦИ БЕШЕ

ИЗПЪЛНЕН С МНОГО СПОРТЕН ДУХ И УСМИВКИ! 

На 11 октомври 2025г.  в спортния салон на ПГЕЕ – Банско се проведе 17-ото
издание на традиционния турнир по тенис на маса, организиран от Ротари клуб
Банско – Разлог, съвместно с Община Банско и Община Разлог
Ученици от V до XII клас показаха своя спортен хъс, бориха се честно и с ентусиазъм,
а атмосферата беше изпълнена с енергия, приятелство и аплодисменти. 
 Най-добрите получиха заслужени отличия и награди, а всички участници – много
положителни емоции и нови приятелства.
Благодарим на учениците и учителите, които направиха събитието възможно и
незабравимо!

ОТ НАШИТЕ 
РОТАРИ КЛУБОВЕ

https://www.facebook.com/ob.razlog?__cft__[0]=AZXzSwrKzwSR19pHppnYGfV2ConF5gb2y75jfAchCM2DbkY2t-uPtqvIsM739e70vSmUaBq0WcZgDPMg13cADNX6wnFHia2Ifv2JLYC1C7Zty3UL60sP-riL8TD2Du7avnnyN8cKaSDdbsLvu5d7PGZyjUGNO-WbQAuBvGff4zjdgnQY2ikqAuu0F7m6-1hARAE&__tn__=-]K-R
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РОТАРИ КЛУБ БАНСКО-РАЗЛОГ
В ПОДКРЕПА НА ЖИВОТА

Ротари клуб „Банско – Разлог“ в подкрепа на живота На 19 октомври, деня на Св.
Иван Рилски Чудотворец и Деня на българския лекар, с тържествен водосвет бе
открит сектор „Реанимация“ към Отделението по анестезиология и интензивно
лечение на МБАЛ Д-р Асен Велев, Разлог. С радост споделяме, че Rotary Club
Bansko-Razlog дари респиратори за всички 5 легла и пациентски монитори, свързани
с централна пациентска станция. Това дарение осигурява по-високо качество и
сигурност в грижата за пациентите. Лентата прерязаха президентът на клуба
Димитър Илиев, управителят на болницата г-жа Магдалена Коцакова, кметът на
Община Разлог г-н Красимир Герчев и завеждащият отделението д-р Сашо
Караджов. С това дарение вярваме, че ще допринесем за по-добра и сигурна
медицинска грижа за жителите на Разлог и региона. Благодарим на ръководството на
болницата и на целия медицински екип за тяхната всеотдайност, както и на всички
наши приятели и партньори, които подкрепят каузите на Ротари. С особена
признателност отбелязваме и присъствието на нашите приятели от побратимения ни
клуб Rotary Club Sofia-Balkan – ПДС Краси Веселинов и паст президент Евгени
Григоров, които споделиха този важен момент с нас. Единни за добро в нашата
общност!

ОТ НАШИТЕ 
РОТАРИ КЛУБОВЕ
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РОТАРИ КЛУБ НОВА-ЗАГОРА
ТАЛАНТЛИВИЯТ ВОЛЕЙБОЛИСТ ИВАЙЛО КОЛЕВ Е

НОСИТЕЛ НА ПРЕЗИДЕНТСКАТА СТИПЕНДИЯ 

Талантливият волейболист Ивайло Колев е носител на Президентската стипендия на
Ротари клуб Нова Загора.

Името на тазгодишния отличен ученик беше обявено от президента на клуба, Денчо
Петков на традиционния прием на кмета на общината, г-жа Галя Захариева, по
случай празника на града - Петковден.

Ивайло Колев е един от най-изявените млади спортисти на общината и в страната.
Национален състезател.
Стипендията, грамотата и посланието на Ротари клуб - Нова Загора бяха връчени от
президента на клуба Денчо Петков. Той пожела на Ивайло още много спортни и
житейски успехи.

ОТ НАШИТЕ 
РОТАРИ КЛУБОВЕ



РОТАРИ КЛУБ АЙТОС ВЪЗРОДИ ЕДНА СПОРТНА
ТРАДИЦИЯ - СЪСТЕЗАНИЕ ПО ЩАФЕТНО БЯГАНЕ

„ЗЛАТНА ЕСЕН”
На 18.10.2025 година, Ротари клуб Айтос, съвместно с община Айтос и Младежки
Център Айтос, организирахме състезание по щафетно бягане „Златна есен”. Трасето
бе с обща дължина от 1000 метра, разпределено на 4 поста х 250 метра.
Дълги години това състезание бе традиционно за жителите и учениците в община
Айтос, но не се бе провеждало от две десетилетия. Благодарение на нашата
инициатива възродихме тази традиция!
В състезанието взеха участие пет училища от общината, като общия брой на
участниците бе близо 80 деца в различни възрастови групи – от 5 до 12 клас.
Надпреварата беше оспорвана. Благодарение на учителите по физическо
възпитание и организаторите, децата схванаха начина на предаване на щафетата,
как да си осигуряват предимство в зоната за предаване и как да разпределят
постовете помежду си стратегически. В стартовете на по-големите ученици имаше
интрига до последния момент, която се дължеше на обратите по постовете и
скоростта на отделните състезатели.
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Всяко училище имаше отбори, които са в призовите места. Всеки отбор, класирал се
на първо, второ и трето място в групата си получи награда. Отборното класиране
също беше много оспорвано. Разликата между двете най-големи училища в община
Айтос - СУ „Христо Ботев” и СУ „Н.Й.Вапцаров”, бе едва 2 точки. В крайна сметка, СУ
„Н.Й.Вапцаров” бе победителят в отборното класиране и получи купата на кмета на
община Айтос.
Наградите бяха връчени от Президента на РК-Айтос - г-н Христо Янев,Кмета на
община Айтос, Председателя на Общински съвет Айтос и приятели от клуба.

ОТ НАШИТЕ 
РОТАРИ КЛУБОВЕ
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РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА 
БУДИТЕЛ НА ГОДИНАТА 2025

В навечерието на 1-ви ноември на
тържествена сбирка, Ротари клуб Нова
Загора връчи ежегоднoтo си отличие
"Будител на годината". Носител на приза за
2025 година стана Исторически музей Нова
Загора. Музеят притежава едни от най-
богатите колекции в страната, която
постоянно се допълва от неуморната работа
на младите специалисти.
На тържествена сбирка, почетната грамота
връчи президента на клуба - Денчо Петков, в
присъствието на кмета на община Нова
Загора, приятели от клубовете в Стара
Загора и Сливен, общественици от града.

РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА 
ДОМАКИН НА АСАМБЛЕЯ ЗОНА 11

Под вещото модераторство на ПДГ Валентин Стоянов, успешно премина зоналната
асамблея, с домакин Ротари клуб Нова Загора.
Освен домакините, участие взеха и клубовете от Стара Загора, Стара Загора-Беров,
Чирпан, Казанклък, Раднево, Ямбол.
Проведе ползотворна дискусия по темите на асамблеята - "Нова клубна култура" ,
"Нови членове" и "Нови клубове".

ОТ НАШИТЕ 
РОТАРИ КЛУБОВЕ



РОТАРИ КЛУБ  СОФИЯ-БАЛКАН ГОСТУВА НА
РОТАРАКТ КЛУБ СОФИЯ-БАЛКАН

 СРЕЩА С ВДЪХНОВЕНИЕ И СЪТРУДНИЧЕСТВО
В духа на мотото на ротарианската година — „Unite for Good“ (ЕДИННИ ЗА ДОБРО),
президентът на Ротари клуб София-Балкан, Ивайло Василев, посети редовната
среща на Ротаракт клуб София-Балкан. Инициативата е част от усилията за
засилване на взаимодействието и сътрудничеството между двата клуба, които
заедно продължават да работят за положителна промяна в обществото.

Ротаракторите представиха идеите и стъпките за реализация на своя предстоящ
проект „Мъжко здраве“, който ще се проведе през месец ноември. 
Президентът на РК София - Балкан Ивайло Василев активно се включи в дискусията,
като свърза екипа с водещи специалисти в областта – някои от тях дългогодишни
ротарианци, а други – нови приятели, които с интерес приеха възможността да се
запознаят с дейността и ценностите на Ротари.

Срещата премина в топла и приятелска атмосфера, изпълнена с живи разговори,
вдъхновяващи идеи и енергия за действие. Присъстваха и бъдещи членове на
Ротаракт клуба, които с ентусиазъм се включиха с въпроси и предложения,
демонстрирайки ангажираност и желание за принос към общите каузи.

Приятелите генерираха нови идеи за съвместни срещи и инициативи с приятелски
клубове, сред които Ротаракт Велико Търново, като партньор в проекта и техният
спонсор — Ротари клуб Велико Търново.

В контекста на текущата криза с отпадъците в София, се взе решение за
организиране на доброволческа акция за почистване на една от критичните точки в
столицата. В края на срещата президентът Ивайло Василев сподели, че си тръгва
„зареден с младежка енергия и вдъхновен от ентусиазма на всички ротарактори“.

Ротари и Ротаракт София-Балкан ще продължи да дава резултати, обединявайки
опита и мъдростта на Ротари с енергията и креативността на младите.
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ОТ НАШИТЕ 
РОТАРИ КЛУБОВЕ
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РОТАРАКТ И РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ-БАЛКАН В
ДЕЙСТВИЕ ЗА ПО-ЧИСТА СОФИЯ

В духа на мотото на ротарианската година „Unite for Good“ (ЕДИННИ ЗА ДОБРО),
членовете РК София-Балкан се включиха активно в доброволческа инициатива на
РАК София-Балкан за почистване в проблемните райони Люлин и Красно село.
С общи усилия и с много ентусиазъм, ротарактори и ротарианци дадоха личен
пример как малките действия могат да доведат до видима промяна в общността.

В инициативата взе участие и президентът на РК София-Балкан Ивайло Василев,
който подчерта значението на личния ангажимент в справянето с кризата с
отпадъците в столицата:

„Докато се търси устойчиво решение, всеки от нас може да помогне — с ръкавици,
чували и няколко часа лично време. Грижата за средата, в която живеем, започва с
нашите собствени действия.“

Тази кауза е още едно доказателство, че обединени за доброто, можем да
вдъхновяваме положителна промяна.

Благодарим на всички доброволци, които се включиха, и на жителите на Красно село
за подкрепата и усмивките по време на почистването.
Нека продължим да пазим София чиста и да показваме, че Ротари е сила за добро!

ОТ НАШИТЕ 
РОТАРИ КЛУБОВЕ



РОТАРИ КЛУБ ХАРМАНЛИ ПРОФИЛАКТИЧНИ
ПРЕГЛЕДИ НА ПРОСТАТАТА

На 19 ноември 2025 г. в МБАЛ „Харманли“ се проведе мащабна здравна инициатива,
организирана от Ротари клуб Харманли като част от международната кампания
„Мовембър“, посветена на мъжкото здраве и превенцията на рака на простатата.
Прегледите бяха напълно безплатни за всички участници и се осъществиха
благодарение на партньорството между Ротари клуб Харманли, МБАЛ Харманли и
специалиста-уролог д-р Мирослав Сакарски от гр. Пловдив.
Инициативата премина при изключително голям интерес. Общо 120 мъже от
различни възрастови групи се възползваха от възможността да направят
профилактичен ехографски преглед. Данните показват ясно, че инициативата е не
само навременна, но и необходима, под 2% от прегледаните мъже получиха
препоръка за допълнителни изследвания, което подчертава значението на ранната
диагностика и навременните профилактични мерки. Всички прегледи бяха
неинвазивни, безболезнени, бързи и насочени към ранно откриване на проблеми,
свързани с простатната жлеза.
Президентът на Ротари клуб Харманли Александър Петров, изказва благодарност и
към всички доброволци, членове на клуба и партньори, които помогнаха за
подготовката и организацията на събитието. Подобни кампании са пример за силата
на обединените усилия между медицински специалисти, граждански организации и
институции.
Ротари клуб Харманли остава верен на своята мисия да работи за превенция,
здравна информираност и обществена подкрепа. Клубът планира и бъдещи
инициативи, насочени към различни аспекти на здравето и подобряване на
качеството на живот в общината.
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ОТ НАШИТЕ 
РОТАРИ КЛУБОВЕ



РОТАРИ КЛУБ „РУСЕ – ДУНАВ“ И УМБАЛ „КАНЕВ“ С
ОБЩА КАМПАНИЯ ЗА МЪЖКО ЗДРАВЕ

На 22 ноември 2025 г. Ротари клуб „Русе – Дунав“, в партньорство с УМБАЛ „Канев“,
официално закри втората поредна кампания за ранна профилактика и превенция на
заболяванията на простатата, реализирана в рамките на международната
инициатива „Мовембър“.
Целта на кампанията е да насърчи мъжете да извършват редовни профилактични
прегледи и да постави на фокус значението на ранната диагностика при урологични
заболявания – тема, която традиционно остава подценена, въпреки високия риск и
честотата на простатния карцином.
В инициативата, тази година бяха прегледани 37 мъже, които получиха цялостен и
напълно безплатен профилактичен пакет – два вида кръвни тестове и ехографско
изследване. Прегледите и тестовете бяха извършени от специалистите от
отделенията по образна диагностика, урология и в Клиничната лаборатория на
УМБАЛ „Канев“.
Специалистите от болницата отчетоха висока ангажираност от страна на
участниците и подчертаха, че профилактиката остава най-силното средство за ранно
откриване на проблеми, които често протичат без симптоми.
По време на финала на кампанията президентът на Ротари клуб „Русе – Дунав“
Екатерина Иванова изрази благодарност към екипа на УМБАЛ „Канев“ за
съдействието и отдадеността. Медицинските специалисти получиха от ротарианците
сини лентички – жест на подкрепа към работата им и към каузата за мъжкото здраве.
Ротари клуб „Русе – Дунав“ и УМБАЛ „Канев“ реализират инициативата за втора
поредна година, превръщайки я в устойчива и разпознаваема здравно-обществена
кампания на местно ниво. Тя е част от дългосрочния ангажимент на Ротари клуб
„Русе – Дунав“ към общественото здраве, превенцията и подкрепата на местните
институции, които работят на първа линия.

86

ОТ НАШИТЕ 
РОТАРИ КЛУБОВЕ



РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА ОТДАДЕ ПОЧИТ НА
СТОЯН ОМАРЧЕВСКИ

С гордост споделяме, че по инициатива на нашия клуб в Нова Загора бе изграден и
тържествено открит монумент на видния ни съгражданин, държавник и просветител
Стоян Омарчевски.

На откриването присъстваха министърът на образованието и науката, кметът на
община Нова Загора, представители на местната власт, ротарианци и множество
граждани, които споделиха вълнението от това значимо събитие.

Паметникът е дело на скулптора Тодор Димитров и архитект Николай Василев.
Изграден е с подкрепата на Министерството на образованието и науката,
Министерството на културата, Ротари клуб – Нова Загора, както и на земеделски
производители от общината.

Беше прочетен и поздравителен адрес от името на дистрикт говерньора на Ротари
България – г-н Пламен Цветков, който изрази признание към инициативата и
подчерта приноса ѝ за съхраняване на паметта за големите личности на България.

Ротари клуб – Нова Загора продължава своята мисия да служи на обществото, като
подкрепя културни, образователни и исторически каузи, които обединяват и
вдъхновяват!
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РОТАРИ КЛУБ БУРГАС СТАРТИРА ПРОЕКТ “КЛАСНА
СТАЯ СРЕД ЛЕХИТЕ – ЗАПОЗНАВАМЕ СЕ С

ПРИРОДАТА”
Ротари клуб Бургас с радост обявява началото на образователно-екологичния проект
„Класна стая сред лехите – Запознаваме се с природата“, който се реализира в
партньорство с пермакултурната ферма Biotiful в с. Росен и ОУ „Васил Априлов“ –
Бургас. Инициативата има за цел да стимулира интереса на децата към природата,
устойчивото земеделие и здравословния начин на живот чрез практически занимания
и интерактивно обучение.
Проектът е насочен към ученици от 3.–4. клас и цели да им предостави знания и
умения за:

устойчиво земеделие и основните екосистеми;
отглеждане на собствена храна и грижа за растенията;
значението на здравословното хранене за превенция на заболявания;
работа в екип, отговорност и постоянство.

Инициативата обхваща 45–50 деца, както и техните учители и родители като активни
партньори в процеса.

Какво включва обучението?
В периода ноември – април участниците ще преминат през поредица от практически
модули във фермата, сред които:
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Езерна и почвена екосистема
Децата ще се запознаят с живите организми в езерото и почвата, ще изградят мини
ферма за червеи и ще засадят собствено растение за отглеждане у дома.
Майсторско ателие за създаване на пермакултурна ферма
Учениците ще създадат свой модел на устойчива ферма, следвайки принципите на
пермакултурния дизайн, като развиват креативност, екологично мислене и умения за
планиране.
В периода между посещенията децата ще изучават 12-те принципа на
пермакултурата, а усвоените знания ще бъдат представени чрез викторина и конкурс
за рисунка.
Партньори и роля на общността
Проектът се осъществява благодарение на:

Ротари клуб Бургас;
Biotiful Farm, която осигурява обучителната среда, поддържаните лехи и
експертизата в устойчивото земеделие;
ОУ „Васил Априлов“ – Бургас, което включва инициативата в училищния график и
подкрепя участието на учениците;

Проектът се реализира с финансиране от Ротари Дистрикт 2482, България.
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На 20 ноември 2025 г. Ротари клуб Бургас даде официален старт на своя нов
образователно-екологичен проект „Класна стая сред лехите – Запознаваме се с
природата“, съфинансиран от програмата за Грантове за служба в общността на
Ротари Дистрикт 2482, България. Проектът цели да въведе учениците в света на
устойчивото земеделие, екосистемите и практическото учене чрез преживяване.

Първи стъпки към устойчивото образование

Първото посещение се проведе в пермакултурната ферма Biotiful в с. Росен, където
ученици от ОУ „Васил Априлов“, Бургас, прекараха един активен, изпълнен с
открития ден. Благоприятното време позволи обучението да се случи в естествената
среда на фермата и да покаже на децата как природата „работи“ в реалност, а не
само в учебник.

Посрещнати от домакините и четириногите „асистенти“ на фермата Мечо и Пухчо,
децата бързо се потопиха в атмосферата на спокойствие, любопитство и
откривателски дух.
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Уроци от езерото, почвата и лехите

Силвия Узунова от екипа на Biotiful въведе учениците в основите на биологичното
земеделие, обяснявайки защо всяко растение, насекомо и организъм има роля в
баланса на екосистемата. Учениците се запознаха с езерната екосистема, почвените
организми и принципите на устойчивото отглеждане на култури.

Освен теория, децата получиха и практическа задача – да подготвят повдигната леха
и сами да засадят чесън, лук и маруля. Те научиха как се ориентират скилидките,
каква дълбочина е необходима и защо разстоянието между растенията има
значение. Лехата беше „завита“ за зимата, а учениците с нетърпение очакват
пролетното й пробуждане.
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Творчески работилници и учене чрез
преживяване

След активната работа сред лехите, децата
участваха в две работилници по избор:

Моделиране на езерни обитатели от глина
Изграждане на малка ферма за червейчета

За целта те сами събираха материали от
фермата — листа, мъх, пръст, камъчета — и
създадоха мини екосистеми по свои правила и
въображение.

Едно различно училище – сред природата
Сред най-впечатляващите резултати беше
поведението на групата: след първия половин
час всички телефони бяха забравени. Вместо
това децата тичаха, строиха „кална кухня“,
катереха се по камъни, пресъздаваха наученото
и работеха в екип без нито един конфликт.

Това преживяване доказа, че когато средата е
истинска, децата са напълно ангажирани и учат
с лекота и желание.

Това посещение е само първата стъпка от
дългосрочния проект, който ще продължи през
зимните и пролетните месеци с още практически
модули, творчески дейности и финално
общностно събитие „Плодове на труда ни“.

Пълния разказ със снимки можете да
прочетете тук:
https://www.rotary-bourgas.org/klasna-staya-
sred-lehite-poseshtenie-1/
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РОТАРИ КЛУБ БУРГАС СЪТВОРИ ИСТИНСКИ
ПРАЗНИК НА МАТЕМАТИКАТА

Бургас с „опашка за математика“: близо 800 деца превърнаха съботата в
празник на знанието

Ротари клуб Бургас, в партньорство с ППМГ „Акад. Никола Обрешков“, Съюза на
българските математици и Община Бургас, превърна съботния ден преди
Димитровден в истински празник на математиката и детското любопитство.

Близо 800 ученици от първи до осми клас взеха участие във второто издание на
„Ротарианските математически празници“ – едно от най-мащабните математически
събития в региона. Дълги опашки се извиха пред двете сгради на Математическата
гимназия – рядка, но вдъхновяваща гледка.

„Опашка за математика!“ – споделяха с усмивка организаторите. И този път това не
беше метафора.
Интересът надмина всички очаквания. Регистрацията приключи десет дни преди
крайния срок, а местата бяха запълнени рекордно бързо. В сравнение с първото
издание през 2024 г., когато участваха 403 деца, тази година броят им е почти двоен
– 770, при това само до осми клас.
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Състезанието започна точно в 9:20 ч. на 25 октомври 2025 г. Доброволци посрещаха
участниците и техните семейства, а за най-малките беше осигурена специална
организация за сигурност и спокойствие. В класните стаи цареше концентрация, но и
радост – усещаше се любов към математиката и желание за изява.
Над 50 доброволци – ротарианци, ротарактори и интерактори, подкрепени от
приятели на Ротари – се включиха в организацията. Сред тях бяха представители на
Ротари клуб Бургас, Ротари клуб Поморие и Ротари клуб Русе–Дунав, както и
младежи от Интеракт Бургас, Интеракт Бургас Приморие и Ротаракт Бургас Пиргос.
Състезанието привлече семейства не само от Бургас, но и от Айтос, Карнобат,
Созопол, Царево, Поморие, Несебър, Руен, Сливен и Ямбол, а интерес проявиха и
родители от Варна.
Най-малките участници решаваха задачи с илюстрации, а учениците от втори до
осми клас – по 15 задачи с различна трудност. Всички деца получиха сертификат за
участие – за много от тях вече втори пореден, след участието им и през 2024 г.
Финансирането на събитието беше осигурено основно чрез вноски на членовете на
Ротари клуб Бургас, както и с подкрепата на партньори и приятели, които
допринесоха за логистиката и организацията.
Интерес към формата вече заявиха клубове от България и чужбина, а следващият
етап ще бъде финален кръг през пролетта на 2026 г., с амбиция събитието да се
превърне в международна платформа за среща на млади математически таланти,
вдъхновени от ценностите на Ротари.
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Много емоционално, градивно и интересно премина първото събитие от Проект
"Бъди Я.К", на РК Смолян, с подкрепата на Дискрикт 2482. 
С активното партньорство на Младежки Център Смолян случихме прекрасна
срещата с млади хора, които бяха активни участници в събитието. Гост-лектора
проф. Илин Савов, завладя аудиторията толкова добре, че ги увлече и
предразположи, да участват наистина активно. Младежите показаха много разсъдлив
ум, тренираха своето критично мислене, научиха и приложиха в разигравани
ситуации знанията, които им предаваше лектора. 
В дейността участваха над 40 младежа на възраст меджу 12 и 26г. Аудиторията се
разчупи и от преподаватели,журналисти и родители. Това се оказа интересно и
успешно. Общуването вървеше с лекота. 
Целта да обединяваме млади хора, родители, специалисти и обществени личности,
които споделят идеята, че промяната започва от знанието и личния пример, днес се
случи.
С голяма радост наблюдавахме тези страхотни млади хора.Хора с хъс, мотивация,
цели. Расте едно прекрасно бъдещо поколение, което има нужда, да го чуем, да му
се доверим, да му дадем поле за изява, да вървим заедно с него напред. Да не ги
подценяваме, защото те са ни равни с добротата, в желанието за по-добър свят, за
успешен живот и те носят новата и свежа енергия. 
Вярваме, че с тази кампания за превенция от зависимости, ще помогнем на повече,
хора по-лесно да вземат своите осъзнати решения и да изберат истинския, свободен
от зависимости живот. 
На събитието участниците получиха значи "Посланик", те ги приеха с гордост и
ентусиазъм.  Вече имаме над 40 посланика на каузата.
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РОТАРИ КЛУБ СМОЛЯН 
"МЛАДЕЖКО КАФЕНЕ" - ЧАСТ ОТ "БЪДИ Я.К"
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В края на ноември в гр. Дряново се проведе Дистриктната асамблея на Ротаракт
Д2482 – ключово събитие, което прави младите членове на клубовете още по-
мотивирани. Форумът събра активни ротарактори от целия дистрикт, обединени
около общата цел да изградят ясна визия, силни екипи и смислени проекти с реален
обществен ефект.

В рамките на асамблеята бяха представени приоритетите за годината, обсъдени
бяха възможности за развитие на проекти и тяхното финансиране под формата на
работилница, както и посоките за разширяване на международната дейност.
Интерактивните формати и екипната работа насърчиха обмена на идеи,
партньорства и добри практики между клубовете.

95

ВИЗИЯ, ЕКИПИ И ДЕЙСТВИЕ
ДИСТРИКТНА АСАМБЛЕЯ НА РОТАРАКТ

РОТАРАКТ АСАМБЛЕЯ
гр. дряново

Събитието затвърди ролята на Ротаракт като динамична общност от млади лидери,
които не просто планират, а действат – със смелост, креативност и ясно усещане за
мисия. Асамблеята в Дряново очерта стабилна основа за една активна, свързана и
вдъхновяваща ротарактска година в Дистрикт 2482.



На 25 октомври 2025 г. в гр. Карнобат се проведе Асамблея на Интеракт България, събитие, което
събра над 100 младежи от цялата страна, обединени около каузите на Интеракт и Ротари. В
събитието взеха участие както представители на клубовете, така и ключови личности на Дистрикт
2482, които подкрепят развитието на младите поколения.
 
Присъстваха Пламен Цветков, Гуверньор на Дистрикт 2482, Невена Иванова - ДРП, Михаил Йонков,
председател на Дистриктния комитет за Новите поколения, Красимира Христова, председател на
Подкомитета за Интеракт.  Всички те, заедно с домакините от РК Карнобат и Председателя на ОБС
гр. Карнобат приветстваха младежите и изразиха подкрепата си към тях.

Антония Митева, Дистриктен Интеракт представител, представи своя екип , с който работи през
настоящата ротарианска година.

Асамблеята започна със силната и завладяваща лекция на Ваня Чечева – Конгнитивно-поведенчески
психотерапевт , която завладя аудиторията с изключително наболялата тема – различните в
обществото .

Особено вълнуващи бяха сесиите , в които участниците споделиха своите преживявания от
програмите RYLA / ROTARY YOUTH LEADERSHIP AWARDS / и ММО / Международен младежки
обмен / , които предлагат възможности за личностно и лидерско развитие .

ДРП Невена Иванова представи различни инициативи и възможности за включване , предоставени от
Ротаракт , като насърчи младите хора да бъдат активни да се ангажират с проекти , които ще
допринесат за обществото . 

Асамблеята на Интеракт клубовете в България завърши с много нови идеи , вдъхновение и енергия
за бъдещи проекти . Участниците се разделиха с увереността , че заедно могат да променят света
към по-добро и да сбъднат своите мечти .
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АСАМБЛЕЯ НА ИНТЕРАКТ БЪЛГАРИЯ В КАРНОБАТ
СПОДЕЛЕНИ ПРЕЖИВЯВАНИЯ И ВДЪХНОВЯВАЩИ

МОМЕНТИ

ИНТЕРАКТ АСАМБЛЕЯ
гр. КАРНОБАТ



Всяка година младите ни приятели от ИАК и РАК организират на десетки места в
страната широкомащабната кампания „Купи и дари“ и по този начин увличат и
ротарианците в инициативата. Примерите по-долу са от Интеракт клуб СМГ, Ротаракт
клуб София-Балкан и Интеракт клуб Пловдив Филипопол. Те показват как една идея,
родена от ученици, се превръща в устойчива мрежа от добрина, логистика и истинско
партньорство между поколенията.

В навечерието на коледните празници кампанията „Купи и дари“ отново обедини
интерактори, ротарактори, ротарианци, родители и приятели около една силна цел –
подкрепа за хора в нужда чрез даряване на хранителни продукти. Само в рамките на
няколко уикенда през ноември и декември в различни части на страната бяха
събрани и разпределени десетки тонове хранителни продукти 

По места учениците разказваха на клиентите на големите вериги в какво се състои
кампанията и така тя стана още по-разпознаваема. Очаквано – много от дарителите
се включват не за пръв път. 

ИАК СМГ събраха над 15 тона хранителни продукти.  Стигна се до проблеми с
местата за съхранението им, но решенията дойдоха бързо и колективно – с
доброволен труд, импровизирани „фитнес уикенди“, прехвърляне между складове и
съдействие от ротариански приятели в различни градове.

97

КУПИ И ДАРИ
10 ГОДИНИ ДОБРИНА, СЪБРАНА ОТ МЛАДИТЕ

КУПИ И ДАРИ
когато младите водят, доброто стига далеч



Част от даренията поеха към Видин, където с подкрепата на Ротари клуб Видин беше
осигурен камион и склад, от които започна реалното раздаване на хранителните
пакети. 

В Пловдив бяха разпределени 12 500 кг хранителни продукти чрез съвместните
усилия на Интеракт, Ротаракт и Ротари клубове. Хранителни продукти бяха
предоставени на Клуба за възрастни хора в Брестовица и Центъра за подкрепа и
обновление на Украйна. 

На много места в страната интеракт, ротаракт и ротари клубовете полагат съвместно
усилия и се включват в пренасянето, подреждането и съхранението на дарените
продукти. Благодарение на партньори и осигурени складови пространства
кампанията успява за поредна година да поеме големия обем от дарения. 

„Купи и дари“ води началото си преди близо десет години и днес е ярък пример за
приемственост в Ротари. Мащабът расте, логистиката се усложнява, но посланието е
същото: когато младите хора действат заедно и са подкрепени от общността, доброто
винаги намира своя път.
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КУПИ И ДАРИ
когато младите водят, доброто стига далеч
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НАШИТЕ 
ИНТЕРАКТ КЛУБОВЕ



Посещения
на гуверньора

В КЛУБОВЕТЕ
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РОТАРИ КЛУБ ПИРДОП РОТАРИ КЛУБ ПАНАГЮРИЩЕ

РОТАРИ КЛУБ ВЕЛИНГРАД РОТАРИ КЛУБ ПАЗАРДЖИК

РОТАРИ КЛУБ СТАРА ЗАГОРА  РОТАРИ КЛУБ ЯМБОЛ

РОТАРИ КЛУБ СЛИВЕН РОТАРИ КЛУБ РАДНЕВО

ПОСЕЩЕНИЯ 
НА ГУВЕРНЬОРА в клубовете
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РОТАРИ КЛУБ ШУМЕН РОТАРИ КЛУБ ТЪРГОВИЩЕ

РОТАРИ КЛУБ КАРНОБАТ РОТАРИ КЛУБ РУСЕ - ДУНАВ

РОТАРИ КЛУБ ПЛОВДИВ ФИЛИПОПОЛ
РОТАРИ КЛУБ ПЛОВДИВ ПЪЛДИН

 РОТАРИ КЛУБ ПЛОВДИВ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ

РОТАРИ КЛУБ АСЕНОВГРАД РОТАРИ КЛУБ ПОМОРИЕ

ПОСЕЩЕНИЯ 
НА ГУВЕРНЬОРА в клубовете
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РОТАРИ КЛУБ НЕСЕБЪР РОТАРИ КЛУБ НОВА ЗАГОРА

РОТАРИ КЛУБ КАЗАНЛЪК РОТАРИ КЛУБ ВЕЛИКО ТЪРНОВО

РОТАРИ КЛУБ РУСЕ  РОТАРИ КЛУБ СИЛИСТРА

РОТАРИ КЛУБ ТУТРАКАН РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ

ПОСЕЩЕНИЯ 
НА ГУВЕРНЬОРА в клубовете
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РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ ТРИАДИЦА РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ - БАЛКАН

РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ - ЦЕНТЪР РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ - ВИТОША
РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ - КАПИТАЛ

РОТАРИ КЛУБ БОТЕВГРАД  РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ - СЕРДИКА

РОТАРИ КЛУБ СОФИЯ ИНТЕРНЕШЪНЪЛ

ОЩЕ ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПОСЕЩЕНИЯТА НА ГУВЕРНЬОРА МОЖЕТЕ ДА ОТКРИЕТЕ ТУК:
HTTPS://WWW.ROTARYDISTRICT2482.ORG/BG/PAGE/1381

ПОСЕЩЕНИЯ 
НА ГУВЕРНЬОРА в клубовете



ПРЕДСТОЯЩИ
събития
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През юни 2026 г. Ротарианската общност ще се събере в Тайпе – динамичната
столица на Тайван, за да отпразнува силата на служенето, приятелството и
глобалното сътрудничество. Международната Ротари Конвенция е най-голямото
събитие в календара на организацията, а Тайпе 2026 обещава да бъде
вдъхновяващо и запомнящо се издание.

Събитията ще се проведат в Taipei Dome и Taipei Nangang Exhibition Center
(TaiNEX), които ще посрещнат хиляди ротарианци от цял свят. Участниците ще се
потопят в пет дни, изпълнени с вдъхновяващи лекции, работни сесии, културни
събития и възможности за изграждане на международни партньорства.

„Домът на приятелството“ ще бъде сърцето на конвенцията – мястото, където се
срещат идеи, проекти и хора, обединени от една цел: да направят света по-добро
място.

РОТАРИ КОНВЕНТ - ТАЙПЕ, 
ТАЙВАН 13-16 ЮНИ 2026
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конвенция на ротари
интернешънъл, юни 2026



ФОРУМ ЗА БЪДЕЩЕТО НА 
МЕЖДУНАРОДНИТЕ ОРГАНИЗАЦИИ

13 - 14 МАРТ 2026 Г.
ПАРИЖ, ФРАНЦИЯ

Париж, Франция | 13–14 март 2026 г.
Форум за бъдещето на международните организации – в Дома на ЮНЕСКО в
Париж
Тема: Международни организации – пълната програма е публикувана на уебсайта:
https://leforumdurotary.org

Международните организации са изправени пред нови предизвикателства:
нарастващо напрежение, фрагментиран диалог, загуба на обществено доверие,
бързи технологични промени и задълбочаващи се неравенства. Светът се променя
по-бързо, отколкото институциите успяват да го догонят.
На този фон възниква ключов въпрос: как сътрудничеството може да бъде
преосмислено, за да изгражда мир, да защитава глобалното здраве и да гарантира
достъп до образование за всички?

Ротари Интернешънъл, дългогодишен застъпник на хуманитарната дипломация,
желае да даде колективен, открит и конкретен отговор.
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ПАРИЖ!!!!!!

https://leforumdurotary.org/
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РОТАРИ ИНСТИТУТ - АНТАЛИЯ, ТУРЦИЯ
НОЕМВРИ 2026 



Скъпи ротарианци и приятели на ските,
Това е нашият призив да се включите в Международната ски седмица на
Ротарианците (ISFR Skiweek 2026), която ще се проведе от 24 до 31 януари 2026 г. в
Лех/Цюрс ам Арлберг, Австрия.

Цялата основна информация за събитието, програмата и регистрацията ще откриете
тук: https://www.lechzuers.com/de/events/isfr26-lech

Само след няколко седмици ротарианци от много държави ще се съберат, за да се
насладят на отлични ски условия, топло приятелство и незабравими зимни моменти
в един от най-красивите алпийски региони.

Ски сезонът вече започна при перфектни условия – лифтовете работят, снегът е
отличен, а атмосферата в Лех и Цюрс е наистина магична.

Всичко е готово за ISFR Skiweek 2026 – както на пистите, така и извън тях.
Ако планирате да се присъедините към нас, сега е моментът да се регистрирате.
👉 Местата са ограничени, затова силно препоръчваме ранна регистрация.
Ще се радваме да ви посрещнем за една незабравима седмица в Алпите!

С топли поздрави,
Екипът на ISFR Skiweek
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ПРЕДСТОЯЩИ 
МЕЖДУНАРОДНИ събития



ПРЕДСТОЯЩИ МЕЖДУНАРОДНИ СЪБИТИЯ

24-31 ЯНУАРИ 2026 Г. - МЕЖДУНАРОДНА СКИ СЕДМИЦА НА INTERNATIONAL
SKIING FELLOWSHIP OF ROTARIANS
13-14 МАРТ 2026 Г. - ФОРУМ ЗА БЪДЕЩЕТО НА МЕЖДУНАРОДНИТЕ
ОРГАНИЗАЦИИ, ПАРИЖ, ФРАНЦИЯ
13-17 ЮНИ 2026 Г. - КОНВЕНЦИЯ НА РИ В ТАЙПЕ, ТАЙВАН 
03-08 НОЕМВРИ 2026 Г. - РОТАРИ ИНСТИТУТ - АНТАЛИЯ, ТУРЦИЯ

ПРЕДСТОЯЩИ ДИСТРИКТНИ СЪБИТИЯ

ОБУЧЕНИЕ НА ДИСТРИКТНИЯ ЕКИП - 20-22 ФЕВРУАРИ 2026
ПЕЛС  РОТАРИ И РОТАРАКТ - 27-29 МАРТ 2026
ПЕЛС ИНТЕРАКТ - ОНЛАЙН ЗУУМ -  28 МАРТ 2026
КОНФЕРЕНЦИЯ НА ДИСТРИКТ 2482. БУРГАС - 15-17 МАЙ 2026
РОТАЦИЯ НА ГУВЕРНЬОРИТЕ. НАЧАЛО НА РОТАРИАНСКАТА 2026-2027 ГОДИНА
- 27 ЮНИ 2026

ПРЕДСТОЯЩИ ПОСЕЩЕНИЯ НА ГУВЕРНЬОРА В
КЛУБОВЕТЕ

13 ЯНУАРИ 2026 Г. - СОФИЯ - ВЪЗРАЖДАНЕ
14 ЯНУАРИ 2026 Г. - ГОРНА БАНЯ
15 ЯНУАРИ 2026 Г. - СОФИЯ ТАНГРА
19 ЯНУАРИ 2026 Г. - БАНКЯ
21 ЯНУАРИ 2026 Г. - СОФИЯ СИТИ
22 ЯНУАРИ 2026 Г. - СОФИЯ НЕКСТУМ Е- КЛУБ
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календар МЕЖДУНАРОДНИ И
ДИСТРИКТНИ СЪБИТИЯ 



ВЪТРЕШНИ
ВЕСТИ ОТ

КОМИТЕТА 
ПО ПИ
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РОТАРИАНЦИТЕ В БЪЛГАРИЯ
С ЕДНО БЕБЕ ПОВЕЧЕ

Ротарианското семейство има още един прекрасен повод за радост. Гуверньорът
елект Александър Петров и неговата съпруга доц. Аделина Харизанова - Петрова
станаха горди родители на малкия Виктор.

Младият джентълмен се появи на бял свят на 11 декември, с перфектните
манекенски мерки - 50 см ръст и 3.800 кг. 

Новината бързо стопли ротарианските сърца и донесе много усмивки сред приятели
и съмишленици. За Александър и Аделина започва най-важната мисия – тази на
родителството, изпълнена с безсънни нощи и безусловна любов.

“Добре дошъл на света, Виктор!” - написа в социалните мрежи гордият баща и бъдещ
Гуверньор на дистрикта Александър Петров.

Уверени сме, че младите родители ще възпитат своя наследник в духа на
ротарианските ценности. 

Пожелаваме на Виктор да расте здрав, усмихнат и смел, а на неговите родители –
спокойствие, радост и много щастливи мигове заедно. 
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РОТАРИАНЦИТЕ В  БЪЛГАРИЯ
С ЕДИН ЕРГЕН ПО-МАЛКО

Асистент зоналният координатор по Публичен имидж Аркан Аптурахман официално
напусна редиците на младите ергени в Ротари и то по най-красивия възможен начин.
Той получи заветното „да“ от своята половинка Мелиса Кьорова на пищна и
незабравима сватба.

Тържеството се състоя в Момчилград и събра близки, приятели и внушително
ротарианско присъствие. 

Сватбата беше точно такава, каквато трябва да бъде – много хора, много
настроение, много танци и споделена радост. Вечер, която със сигурност ще остане в
спомените на всички присъстващи.

Ротарианското семейство официално „загуби“ един млад ерген, но спечели още една
красива история за любов и споделен път.

Пожелаваме на Аркан и Мелиса дълги и щастливи дни заедно, здраве, хармония и
много поводи за усмивки. И скоро да ги споходи радостта на Гуверньора елект
Александър Петров и неговата половинка Аделина.



Приятели, за връзка с комитети на Дистрикт 2482:

Публичен имидж commpr2024-2025@rotary-bulgaria.org
Фондация Ротари commfr2024-2025@rotary-bulgaria.org
ИТ и администриране commIT2024-2025@rotary-bulgaria.org

На тези електронни пощи можете да изпращате въпроси или
информация. Получават се от целия екип на съответния комитет.

Асистенти на Зоналните координатори за Зона21B 
АRPIC (Публичен имидж) - Аркан Аптурахман, РК Кърджали
ARRFC (Фондация Ротари) – Недялка Росенова, РК Смолян
ARMC (Членство) - Маргарита Богданова, РК Свищов
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полезна информация
контакти
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КОГАТО 2025
среща 2026

КОМИТЕТЪТ ПО ПУБЛИЧЕН ИМИДЖКОМИТЕТЪТ ПО ПУБЛИЧЕН ИМИДЖ  
ВИ ПОЖЕЛАВАВИ ПОЖЕЛАВА

ВЕСЕЛИ ПРАЗНИЦИВЕСЕЛИ ПРАЗНИЦИ

КОМИТЕТЪТ ПО ПУБЛИЧЕН ИМИДЖ 
ВИ ПОЖЕЛАВА

ВЕСЕЛИ ПРАЗНИЦИ



https://www.rotarydistrict2482.org/

Последвайте ни в социалните мрежи 

Официален сайт на Дистрикт 2482 

Място за Вас
ВАШИЯ КЛУБ

ВАШИЯ БИЗНЕС
ВЪРХУ БРОЯ РАБОТИХА:

Аркан Аптурахман - Ротари клуб Кърджали
Галя Атанасова, Ротари клуб Шумен
Галя Пенчева - Ротари клуб Русе-Дунав
Гергана Георгиева - Ротари клуб Бургас
Константин Стоянов - Ротари клуб Стара Загора
Пламен Иларионов - Ротари клуб Габрово
Стоянка Георгиева - Ротари клуб Бургас

За да се развива и изпълва със съдържание, изпращайте информация на мейлите на
комитета по Публичен имидж, ИТ или Фондация Ротари.

116

https://www.facebook.com/RotaryBulgariaD2482
https://www.linkedin.com/company/rotary-bulgaria-district-2482/
https://www.instagram.com/rotarybulgariad2482/
https://x.com/d2482
https://www.youtube.com/@rotary2482
https://www.rotarydistrict2482.org/

